
ARCHIVIO SOZZI-VIMERCATI

Famiglia (fald. I - VI)

Faldone I

1. Sec. XX. Cenni sulla Famiglia Vimercati Sozzi.

2. Diversi atti di battesimo e matrimonio della famiglia.

3. Elenco di parenti di Cristoforo Sozzi Vimercati

4. S. d. Informazione sulla malattia di Francesco Sozzi.

5. 1481.  Testimonianza  dei  Sozzi  in  Romano.  Copia  con  diversi  sigilli  di
autenticazione (Redetti).

6. 1481 aprile 10. Nota sul matrimonio di Pagano Sozzi con una gentil donna dei
Capitani di Vimercate.

7. 1561-1592. Memoriale del suceso di me Pietro Sozzi (et di po vi sono molti altri
memoriali da me Cristoforo Sozzi abiatico del sud. sig. Pietro).

8. 1563 aprile 16. I Sozzi chiedono la cittadinanza di Bergamo e la ottengono.

9. Rognioni dei Belotti. Libro dei conti della famiglia 1592-1643.

10. S.  d.  (sec.  XVII).  Comparsa  avanti  il  Vicario  Generale  di  Milano  per  la
Cappellania Sozzi in Caprino.

11. 1601 marzo. Compagnia di lane e sarze tra Pietro (ora q.) Vimercati Sozzi e
Battista q. Pellegrino Quarenghi.

12. 1623-1624. Libro dei conti di Pietro V. S.

13. 1625. Libro dei conti di Latino Sozzi. 

14. 1628-1629. Conti di Latino Sozzi per Cristoforo Sozzi.  

Faldone II 

15. 1633-1646. Conti del molto ill. sig. Cristoforo Sozzi con me Latino Sozzi da primo
genaro 1637 sino di 12 novembre 1640 (e altri fino al 1646, con uno del 1633).

16. 1639 dic. 15. Capitoli della società di commercio costituita tra Cristoforo, Latino e
Gio, Battista Sozzi.

17. 1640-1645. Copialettere di Latino e Gio. Battista Sozzi.

18. 1644. Registro dell'Accademia Pubblica (di  musica) tenuto da Cristoforo V. S.
(durò solo dal giugno all'agosto).

19. 1645 ss. Note di regali per nozze e indirizzi di parenti e amici (dovrebbe essere
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di Cristoforo Sozzi: comunque è marito di Anna Maria Terzi).

20. 1651  febbraio  9.  Cristoforo  q.  altro  Cristoforo  V.  S.  ordinato  chierico  (Sigillo
consunto).

21. 1651 settembre 7. Don Cristoforo Sozzi ha 4.000 scudi nella società Gio. Battista
Sozzi e Gio Paolo Mazzoleni che opera in Brivio e Lugano.

22.  p. 1653 Società di commercio Cristoforo e Gio. Battista V. S. con Gio. Paolo
Mazzoleni, alla morte di Cristoforo.

23. 1667.  Per  l'ammissione  di  Giacomo  Francesco  V.  S.  al  collegio  causidici  di
Milano, presentata la storia della nobiltà e antichità della famiglia.

24. 1667  settembre  27.  Pietro  q.  Cristoforo  V.  S.  delega  Carlo  Franchetti  come
padrino al battesimo in Venezia del figlio di Alvise e Chiara Cappello.

25. 1676 giugno 3. Atto di battesimo di Gerolamo Sozzi (1651 maggio 4). Sigillo del
vescovo Daniele Giustiniani.

26. 1678-1692. Libro dei conti dei VS.

27. 1681 giugno 10. Subappalto della carica di tesoriere della Val S. Martino a Pietro
Sozzi.

28. 1687. Libro della servitù dei fratelli Girolamo e Francesco Sozzi (il padre morto a
Padova l'11 agosto, sepolto nella cappella delle stimmate di S. Francesco nella
basilica del Santo).

29. 1691 sett. 27. Licenze di porto d'armi a Girolamo V. S. e a due familiari.

Faldone III

30. 1692-1726. Conti di casa.

31. 1699 genn. 16. Atto di nascita e battesimo (1688 o 1685?) di Elena Alzano.

32. Sec. XVIII. Marianna V. S. sorella di Cristoforo fa domanda per essere ammessa
nel nuovo collegio di Cremona

33. Sec. XVIII. Malattia di Cristoforo V. S.: analisi e cure.

34. Sec. XVIII Gioco di lodole conteso tra Antonio Secco Suardo e Paolo V. S.

35. 1700 febb. 13. Concessione di oratorio privato a Gerolamo V. S. e alla moglie
Anna Maria Terzi (copia).

36. 1700 agosto 17, Ortensio Visconti Vic, Gen. di Milano concede il privilegio della
messa quotidiana a Gerolamo V. S. Sigillo aderente.

37. 1705 ott. 11. Licenza di porto d'armi ad Antonio Pitozzi familiare di Cristoforo V.S.

38. 1706 ott. 25, Roma. Concessione di oratorio privato nelle case di Bergamo per il
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conte e la contessa di Concessa. Sigillo aderente del card, Pietro Clivati.

39. 1708 marzo 14. Spesa dei funerali di Angela Ghislanzoni, serva di casa (Sozzi).

40. 1709  aprile  8.  Vascellino  Francesco  Mozzi  vic.  gen.  di  Bergamo concede  la
cappella  privata ai  V.  S.  (Sigillo della  Congregazione Romana sulla  petizione
d'indulgenza plenaria).

41. 1709 luglio 17. Benemerenze di Cristoforo V. S., che evita l'incendio di Vercurago
da parte degli Alemanni.

42. 1710 sett. 6. Licenza di porto d'armi a Pietro Antonio Paris, familiare di Cristoforo
V. S.

43. 1713 ss. Libri de massari vecchio.

44. 1718 luglio 25. Nascita di Francesco Maria Sozzi (atto rilasciato il 27 aprile 1734.
Sigillo aderente del vesc. Redetti).

45. 1725 maggio 13 Licenza di porto d'armi a Francesco Maria Girolamo V. S. e a
due suoi assistenti.

46. 1729 luglio 1.  Suor Maria Nunziata V. S. ricorre alla Congregazione Romana
perchè è priva  di  vocce attiva,  avendo in  convento  due sorelle  (45  velate  9
converse).

47. 1734  gennaio  24.  Ricevuta  per  piccole  spese  di  fra  Paolo  V.  S.  dell'O.P.
suonatore di cembalo (?).

48. 1735 aprile 30. Don Corrado canonico lateranense, al secolo Francesco Maria di
Cristoforo V. S., rinuncia ai suoi beni.

49. 1735-1750.  Vacchetta  d’officio  del  co.  Cristoforo  Sozzi  (pretore  di  Val  S.
Martino?).

Faldone IV

50. 1737 sett. 10. Caccia alle lodole nei prati di S. Paolo.

51. 1745 maggio 29.  Attestato di buona condotta per don Antonio Maria Sozzi, dopo
due anni passati nel Collegio Nazzareno di Roma. Sigillo aderente.

52. 1746  luglio  11.  Permesso  dell'altare  privilegiato  una  volta  la  Settimana  per
Antonio V. Se in Roma. Sigillo di mons, Livezzani .

53. 1746 luglio 15.  Permesso di leggere i libri all'indice per il sudd. Antonio V. S.
alunno del Collegio Nazareno in Roma. Sigillo card. Quirini.

54. 1747 aprile 22. Conferimento di canonicato al rev. Antonio V. S. in Bergamo.

55. 1747 maggio 24. Certificato di battesimo di Anna Maria V. S. nata il 23 maggio.
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56. 1747 luglio 15. Riserva per il can. Antonio V. S. sulle prebende già godute dal
can. Marco Albani.

57. 1747 agosto 24. Spesa per il canonicato di don Antonio V. S.

58. 1747 agosto 28. Conferimento del canonicato ad Antonio V. S. (nomi di tutti  i
canonici). 

59. 1747 sett. 5.  Disposto del podestà di Bergamo per il canonico Antonio V. S. per
l'immissione nella prebenda lasciata libera dal can. Mario Albani.

60. 1748. Spese per riparazione di armi di Cristoforo V. S.

61. 1752 giugno 9. Il  can. Antonio Sozzi ottiene la commutazione della recita del
breviario per la vista debole. Sigillo aderente.

62. 1763 genn. 3. Il can. Antonio V. S. riconosciuto amministratore unico dei beni V.
S.

63. 1766 marzo 26. Certificato di stato libero per Paolo V. S. Sigillo aderente.

64. 1767 sett. 1. Il co. Paolo V. S. incarica D. Michele Benaglia, abate di Pontida, di
fargli i conti col fattore Gio Battista Bolis.

65. 1769  aprile  8,  Milano,  Marcantonio  V.S.  compera  il  posto  di  Alfiere.  4  sigilli
aderenti.

66. 1771  luglio  24.  Certificato  di  aggregazione  all'Almo  Collegio  dei  Giudici  di
Girolamo q.  Pietro  q.  Cristoforo  q.  altro  Cristoforo nel  1676.  Sigillo  dell'Almo
Collegio e del vesc. di Bergamo.

67. 1772 nov. 26. Il can. Antonio V.S. opta per il beneficio del defunto can. Carlo
Colleoni.

68. 1773 nov, 23, Notizia della nomina di Cristoforo S.V. a Cavaliere della Chiave
d'Oro.

69. 1775 genn. 24. Compromesso sull'uso del palco in teatro tra i Sozzi.

70. 1799 agosto 31 . Sulla primogenitura dei Sozzi.

71. 1783 dic 22. Cristoforo e Marcantonio q. Paolo V. S. liberano da impegni il loro
fattore (accenno al Seminario).

72. 1795 febb. Benservito di Francesco Pachhata cinese stato sei mesi al servizio di
Cristoforo V. S. Sigillo V. S.

73. 1797 giugno 2. Maria V. S. respinge le proposte di assegno fattele dal fratello
Marcantonio.

74. 1797-98.  Diverse  carte  di  servizio  di  Cristoforo  Sozzi  capitano  della  7^
Compagnia.
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75. 1798 luglio 18, Milano. Licenza di porto d'armi per Cristoforo V. S.

76. 1798 nov. 8. Elogio di Cristoforo V. S. capitano dell'esercito repubblicano. Firma
autografa del gen. Rambois; modulo a stampa.

77. S.d.  Cristoforo  Sozzi  chiede  l'ammissione  al  Collegio  delle  Canonichesse  di
Cremona per sua sorella Maria.

78. fine '700. Cristoforo V. S. chiede l'ammissione nel Collegio delle Canonichesse di
Cremona per la sorella Maria

79. Sec.  XIX.  Privilegi  per  la  messa  quotidiana  di  Gregorio  XVI  e  Pio  IX.  Sigilli
aderenti (card. Castracane e Roberti).

80. Sec. XIX. Libri dell'archivio privato in Caprino.

81. c.  1800.  Richiesta  al  comandante  militare  di  Bergamo,  principe  Della  Torre
Tassis, per sapere se colle armi i nobili debbano consegnare anche la spada che
fa parte dell'uniforme.

82. Sec. XIX Spese per il matrimonio di Corrado V. S. con Annetta Carcano

83. 1803 luglio 23. Contratto di servizio per Maria Galbiati presso Anna Maria Sozzi
nata Serponti, con rinuncia a un legato.

84. 1804. Uccellanda in Binda di Val S. Martino.

85. 1811 aprile 16. Spese dei funerali di Giuseppe Sonzogni.

86. 1812 sett. 9, Milano. Certificato di cresima per Paolo V. S. Firma autografa del
card, Carlo Crivelli.

87. 1814 ss. Minute di lettere di (Paolo V. S.?)

88. 1815 maggio 5, Milano. Certificato parrocchiale del matrimonio (2°) di Cristoforo
V. S. con Anna Serponti (1795 nov. 14). Sigillo dell'arciv. di Milano.

89. 1818 maggio 27. Caterina q. Giuseppe Sonzogno è ammessa nell'I.R. Collegio
delle Fanciulle a S. Filippo di Milano.

90. 1819 genn. 30, Spirano. Certificato di  matrimonio di  Bartolomeo Adelasio con
Vittoria S.V.,  rilasciato dal  Vic.  For.  e prevosto di  Spirano Giacomo Capitanio
(autentica della Curia con sigillo).

91. 1821 dic. 3. Paolo V. S. nomina suo fattore in Caprino Gio. Battista Bolis.

92. 1821. Elezione di Paolo V. S. a primo deputato di Cisano.

93. 1821 marzo 16. Fede di nascita (1801 marzo 26) e di  battesimo (aprile 8) di
Paolo Domenico Bonifacio Luigi Mario di Cristoforo V. S.

94. 1821 aprile 10. Paolo V. S. è dichiarato maggiorenne. 

95. 1821-1822. Minute di lettere di Paolo V. S. 
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96. 1822-1868. Certificati e passaporti per Paolo V. S.

97. 1823  ott.  27.  Obbligo  di  alloggiare  un  capobanda  con  quattro  uomini  di
passaggio a Caprino.

98. 1825 marzo 3. Richiesta di Paolo V. S. per la conferma del titolo nobiliare.

99. 1826 febb. 10. Riconoscimento del titolo comitale.

100. 1830 febb. 14. Atto di matrimonio di Paolo V. S. con Caterina Sonzogno.

101. 1833 febb. 21 . Riconoscimento del titolo comitale dei Sozzi.

102. 1837 ott. 10. Roccolo a Trescore. 

103. 1638. Diversi permessi di visita e inviti della corte di Napoli per Paolo V. S.

104. 1839 genn. 15. Concessione di oratorio privato a Giulia S. V. ved.   Sonzogno.
Firma del card. E. de Gregorio.

105. 1840 ss. Minute di lettere di Paolo V. S.

Faldone V

106. 1847 ss. Corrispondenza con il Tettoni per il Teatro Araldico e albero genealogico
a Stampa.

107. 1848 ss. Carte relative agli alloggi militari nella casa di Саprino.

108. 1848. (Paolo?) V. S. protesta per l'onere eccessivo dell'alloggio dei militari nella
sua casa di Caprino.

109. 1848. Inabilità al servizio militare di Paolo V. S. e non disponibilità di alloggi e
nota della requisizione degli argenti.

110. 1848 ott. 9. Paolo V. S. consegna in Trescore le armi.

111. p. 1849. Furto dei militari nella casa di Caprino dove erano alloggiati; altre  carte
d'alloggio.

112. 1850. Interdizione e tutela di Vittoria sorella di Paolo V. S.

113. 1853 sett. 25. Paolo V. S. acquista il banco nella chiesa di Trecate.

114. 1856 ss. Cariche pubbliche di Paolo VS. S.

115. 1859. Cavalli  requisiti  al co. Paolo V. S. e al Vescovo di Como col passaggio
delle truppe di Garibaldi.

116. 1861-1862. Conti pagati e viaggi.

117. 1864.  Spese  per  il  matrimonio  di  Corrado  V.  S.  figlio  di  Paolo  con  Annetta
Carcano.

118. 1864. Carteggi e memorie di quanto riguarda il  figlio Corrado e la sua sposa
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dopo le nozze e la sortita di famiglia.

Faldone VI

119. 1868-1871. Atti dell'Ateneo durante la presidenza del co, Paolo V. S. (con altre
carte: interessante l'offerta di autografo del Tasso, che non furono comperati).

120. 1869 genn. Dono del medagliere e altro al Municipio di Bergamo di Paolo V. S.

121. 1877. Curriculum di Paolo V. S. per l'aggregazione all'Accademia Fisio Medico
Statistica di Milano.

122. 1883 agosto 24. Contratto di Marcello Negri fattore di Corrado V.S. in Bolgare.

123. 1883 sett. 28. Contratto per Rossi Carlo di Caprino ragioniere a casa di Corrado
V. S. 

124. 1783 ss. Il palco al Riccardi proprietà dei V. S. e vicende seguite.

125. 1783 ott. 3. Cristoforo q. Paolo V. S. vende la sua quota di palco in teatro a don
Guglielmo Castelli.

126. 1884 aprile 19. Paolo V. S. vende il suo palco al teatro Riccardi.

127. 1887. Biblietto di viaggio circolare sulla reta adriatica delle strade ferrate.

128. 1877 aprile. Curriculum di Paolo V. S.

129. 1889 agosto 20. Riconoscimento del titolo di conte per Paolo V. S.

Doti (fald. VII)

Faldone VII

1. 1480 giugno 6. Nicolino q. Trusardo Calepio dà la controdote a sua nuora Angela
q. Enrico Solza. Copia con sigillo del vesc. Redetti.

2. 1543 sette 5. Controdote costituita da Teodoro q. Francesco a Antonio Tacagno
Locatelli  di  Vallimagna  alla  moglie  Bartolomea  f.  di  Gio.  Pietro  q.  Defendo
Gambirasi,

3. 1578 marzo 21 - Nuziale di Silvia q. Gio. Battista Grumelli con Francesco f. di
Cristoforo Alzano,

4. 1611 Febb. 11. Pagamento di dote a Minerva a Pietro Sozzi, moglie di Silvio q.
Leonardo Salvagni de Roteri.

5. 1626. Nuziale di Angela q. Paolo Bresciani con Cristoforo q. Cristoforo V. S.

6. 1626 luglio 8. Nuziale di Angela Bresciani con Cristoforo V. S.

7. c. s.
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8. 1636 genn. 21 - Nuziale di Elena f. di Marcantonio q. Giacomo Grumelli con Gio.
Battista q. Cristoforo Alzani.

9. 1642  maggio  13,  Rota  Imagna.  Dote  di  Caterina  di  Tadeo Gritti  e  moglie  di
Marcantonio Gritti

10. 1645 febb. 24. Nuziale tra Paolo q. Gio, Paolo Caleppio e Giulia di Gerolamo
Poncini.

11. 1678  luglio  20.  Nuziale  di  Maria  f.  di  Antonio  q.  Gio.  Francesco  Lanzi  con
Lodovico q. Lodovico Terzi.

12. 1678 sett.  6,  Nuziale di  Gerolamo di  Pietro V.  S. con Anna Maria di  Luigi  q.
Vincenzo Terzi.

13. 1689  maggio  17.  Dote  di  Caterina  q.  Gerolamo  Barile,  ved.  Antonio  Laglio
Agazzi. L'atto fu scritto "nella cancelleria del ven. Hosp. Maggiore di Bergamo
posta nella vicinia d'Antescholis.

14. 1690 dic. 30. Nuziale, nel monastero di S. Benedetto, di Maddalena di Paolo q.
Lucillo Barili con Dionisio q. Alessandro Perego di Milano.

15. 17O3 nov. 12. Nuziale di Elena Alzani con Cristoforo Sozzi.

16. 1703 nov. 17. c. s.

17. 1703 nov 17. Dote di Elena Alzano promessa sposa a Cristoforo V. S.

18. 1718 ott. 20. Nuziale di Paola q. Trussardo Caleppio e Gio. Domenico q. Gio.
Albani.

19. 1740 sett. 22. I conti Caleppio pagano ai V. S. la dote di Vittoria Caleppio.

20. 1740 sett, 22. Nuziale di Paolo f. di Cristoforo Sozzi con Vittoria q . Marcantonio
Caleppio.

21. 1753 aprile 30. Nuziale di Giulia Maria Marenzi con Gio. Antonio Sonzogno.

22. 1755 agosto 15. Dote di Marianna Ponzi moglie di Felice Pozzi.

23. 1780 febb. 28, Milano. Nuziale di Francesco Curasco e Angela Maria Ferrari.

24. 1790 ott. 22. Dote di Antonia Brembilla moglie di Cristoforo V.S.

25. c. s.

26. 1795 ott. 26, Milano. Nuziali di Cristoforo Sozzi con Anna Serponti.

27. 1795 nov, 11. Nuziali di Cristoforo V. S. con Anna di Paolo Serponti e di Teresa
Taverna.

28. Sec. XIX. Trattative di  nozze tra Luigia Adelasio,  nipote di  Paolo V.  S.,  e un
Brembati.

29. 1811 ott. 21, Milano. Dotale per il matrimonio di Luigi Cattaneo con Maria Teresa
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Serponti.

30. 1818 ott. 13. Nuziale di Vittoria V. S. con Bartolomeo Adelasio.

31. 1818 dic. 17. Estratto dell'atto nuziale di Vittoria V. S. con Bartolomeo Adelasio.

32. 1820 marzo 17 e aprile 10 e 15.  Nuziali  di  Bortolo Adelasio dei  Cantari  con
Vittoria V. S.

33. 1826 maggio 19. Saldo di dote a Giulia V. S. ved. Sonzogno. 

34. 1830 genn. 5. Nuziale di Caterina Sonzogno con Paolo V.S.

35. c. s.

36. c. s.

37. c. s.

38. c.s. , ma genn. 23.

39. 1846 genn. 7, Milano. Dote di Resnati Carolina sposa di Giuseppe Ghiringhelli.

40. 1850 marzo 11. Dote di Teresa Bachetti moglie di Giuseppe Personeni.

41. 1862 giugno 28. Nuziali di Carlo Mazza di Casale con Giulia V. S. 

42. 1864 febb. 20. Nuziali di Corrado V. S. con Anna Carcano.

43. 1864 aprile 2. Assegno di L. 3.000 annue più un capitale di L. 200.000 fatto da
Paolo V. S. al figlio Corrado per il matrimonio con la marchese Carcano.

44. 1868 marzo 17. Nuziali tra Costantino Flores d'Arcais di Torino con Teresa V. S.

 

Testamenti e successioni (fald. VIII-XI)

Faldone VIII

1. Compromesso tra i Sozzi e la MIA per il testamento di Orsina Rivola.

2. s.d.  Successione a  Pietro  Paolo  Belotto  di  Pontida  (tutore  Paolo  Sozzi):  dei
quattro figli Cornello è assente, Gerolamo morto capitano di fanteria a Dalmazzo,
Gio. Battista bandito ebbe i beni confiscati, Pietro ora fra Serafico religioso.

3. s.d. Divisione tra i fratelli Cristoforo e Marcantonio Sozzi (primogenitura).

4. 1510 marzo 27. Divisione di beni tra Martino e Gio. Zogni Ghisleni fratelli.

5. 1555 nov. 29. Divisione tra i figli di Francesco Alzani (pp. 60-89).

6. 1559 sett. 4. Testamento di Giacomo q. Francesco da Alzano.

7. 1559 sett, 4, Codicilli di Gio. Battista Alzani con testamento del 15 agosto.

8. 1561  agosto  6.  Testamento  di  Cristoforo  Sozzi  di  Caprino.  Sigilli  dell'Almo
Collegio e del vescovo Redetti.
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9. 1573  marzo  30,  Caprino.  Testamento  di  Pedrina  ved.  Cristallo  Folegetto  in
Prolupario di Caprino.

10. 1573 aprile 15. Cristoforo q. Francesco Alzano e il figlio Francesco accettano il
testamento di  Gerolamo fratello di  Cristoforo. (Sigillo della Curia di  Bergamo,
vescovo Redetti per copia autentica del 1771).

11. 1585 ott. Testamento di Pietro q. Cristoforo q. Pietro q. Pagano (copia).

12. 1587 nov. 30. Testamento di Armidio Pedruccio Ghisleni da Gronfaleggio.

13. 1601 luglio 2. Ilario q. Pietro Sozzi riconosce d'aver ricevuto dai Sozzi scudi 200
lasciatigli per testamento dal Padre.

14. 1602 aprile 2 ss. Testamento di Claudio q. Leonardo Carrara e questioni seguite.

15. 1603 ott. 30. Tutela di Cristoforo q. Cristofoto V. S. (figlio postumo).

16. 1603 ott. 30. Pagamento di legato testamentario a Giulio q. Claudio Sozzi.

17. 1607 marzo 31. Testamento di Francesco q. Andrea Caleppio.

18. 1607 nov. 17. Tutela degli eredi del q, Bettino Soldati.

19. 1608 giugno 11. Andrea di Pompilio Caleppio giunto alla maggior età chiede i
beni a sè spettanti.

20. 1610  aprile  10.  Maddalena  q.  Varisco  Varisci  ved.  Battista  Riboli  eredita  dal
fratello Gerolamo. Copia con sigillo dell'Almo Collegio e del Vescovo Redetti.

21. 1612 agosto 27. Testamento di Bernardo q. Marcantonio Spino.

22. 1613 sett. 22 ss. Divisione dei beni tra Cristoforo e Gerolamo Alzano.

23. 1616  ott.  16.  Testamento  di  Laura  q  .  Aurelio  Ripalta  ved.  Gio.  Giacomo q.
Francesco Zonca di Cisano.

24. 1627 giugno 5. Testamento di Pasquino Rognoni Bellotto di Vedeseta.

25. 1629 marzo 16, Pontida. Testamento di Antonio q. Maffeo Minotto Frassoni.

26. 1631 dic. 23. Eredità del q. Pietro Antonio Rippa.

27. 1621 luglio 31. Testamento di Ottavio q. Oliverio Agosti.

28. 1633 marzo 12. Divisione dell'eredità paterna tra le sorelle Giulia e Barbara q,
Girolamo Olmo, moglie la prima di Alessandro Martinengo Colleoni e la seconda
di Giovanni Secco Suardi.

29. 1633 marzo 15, Testamento di Gerolamo q. Francesco Alzano.

30. 1636. Liberazione rilasciata da Barbara Olmo in Secco Suardo e da Giulia Olmo
in Martinengo ai tutori testamentari.

31. 1639 luglio 9.  Isnardo di  Alessandro Lanzi  dona al  fratello Giovanni  la quota
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dell'eredità materna, riservandosi l'usufrutto.

32. 1640 ss. Eredità di Andrea Ghislanzoni morto a Foligno che ha lasciato beni in
Val S. Martino.

33. p. 1641. Eredità dei Carmelitani di Milano sopra i beni di Caprino, come eredi
della signora Lucia Pini.

34. 1643 luglio 14. Testamento di Maddalena ved. Claudio Caleppio.

35. 1645  aprile  1,  Foligno.  Andrea  q.  Antonio  Ghislanzoni  da  Barco  di  Lecco
mercante in Foligno lascia i suoi beni ai mercanti bergamaschi pure dimoranti in
Foligno Pietro Mistura e Defendo Sozzi.

36. 1647 sett. 2, Caprino. Testamento a Camillo Sozzi di Caprino.

37. 1649 nov. 16. Tutela dei minori del q. Alessandro Adelasio nella vertenza cogli
Alzani, per l'eredità del q. Giulio Alzani.

38. 1654.  Eredità  del  q.  Antonio q.  Gio.  q.  Antonio q.  Gio.  Cassino Moscheni  di
Valsecca morto in Val S. Martino nel 1630. 

39. 1655 maggio 13. Divisione di beni tra i fratelli Bartolomeo e Gio. Maria Gritti di
Valsecca.

40. 1660 giugno 14. Deposito del testamento di Silvestro Rota di Strozza (col testo
del testamento).

41. 1662 genn. 9. Successione alla q. Alessandra q. Pietro Sozzi, ved. Gio. Mario
Lupi. 

42. 1664 sett. 19, Roma. Testamento di fra Serafino q. Pietro q. Pierpaolo Bellotto di
Pontida carmelitano nel convento della Madonna della Scala in Trastevere.

43. p. 1668. Questione dell'eredità Barili (c'è un Gerolamo Barili frate dell'ordine di
Malta).

44. 1675 (?) agosto 20. Divisione dell'eredità del q. Pietro Arioli di Piazzatorre morto
nel 1655: la divisione è sempre stata rinviata per la lontananza dei figli - tre su
quattro -: Carlo Antonio morto a Bologna nel 1667; Giuseppe era a Genova ed
aveva avuto disastri in Genova e Roma; il primo, Gio. Domenico, era lontano da
30 anni e non si avevano notizie.

45. 1678 maggio 4. Eredità del q. Marcantonio Martinengo: una figlia era sposa di
Trussardo Caleppio.

46. 1678 agosto 26. Testamento del q. Gio. Battista Alzani.

47. 1679 sett. 9. Testamento di Pietro q. Cristoforo V. S. Con otto sigilli aderenti.

48. 1685. Eredità Innocente Colleoni.

49. 1687 aprile 17. Testamento verbale di Innocente q. Attilio Colleoni, che abitava
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vicino ai frati di S. Paolo.

50. 1687 ss. Eredità del q. Celestino Colleoni.

51. 1687 giugno 18. Successione di Innocenzo Colleoni di S. Paolo d'Argon morto
senza eredi.

Faldone IX

52. 1687 maggio 9. Descrizione dei beni di Pietro V. S. presentata alla città per sua
disposizione testamentaria. Un volume con disegni a colori (ora CART. C. 15).

Faldone X

53. Testamento di Pietro q. Cristoforo Sozzi. Sigillo aderente.

54. 1687 ss. Testamento di Pietro V. S. e questioni seguenti. 

55. p. 1692. Divisione tra i fratelli Carsana.

56. 1694  ss.  Sull'eredità  del  q.  Domenico  Lazzarini  (interessa  la  Val  Brembana
Superiore).

57. 1700 marzo 20. Testamento di Caterina di Marcantonio Sozzi ved. Angelo Busca
di Clusone .

58. 1706 marzo 29. Successione a Gerolamo V. S.

59. 1722 maggio 13. Testamento di Gasparo Santi.

60. 1737 giugno 27. Testamento di Marsilio Sonzogno prevosto di Trescore.

61. 1739 maggio 31,  Vienna.  Testamento di  Giulio  Maria  Sonzogno banchiere in
Vienna.

62. 1740 sett. 10. Testamento di Carlo Spini. 

63. 1749 sett. 1. Testamento di Cristoforo q. Gerolamo V. S.

64. 1753 genn. 24. Per mancanza di figli maschi i beni di Orsina Rivola moglie di
Pietro Alzano, come disposto dal suo testamento 1445 dicembre 26, passano
alla MIA (e non ad Elena Alzano figlia di Antonio q. Ottolino q. Pietro marito di
Orsina Rivola).

65. Divisione tra Gerolamo e Paolo V. S.

66. 1760 genn 5. Testamento di Gerolamo V. S.

67. 1770 aprile 10. Quota d'eredità pervenuta a Paolo V. S. per la morte del fratello
Gerolamo e del figlio di questo.

68. 1770 giugno 1. Divisione dei beni del fratello Gerolamo tra Paolo e Antonio V. S.
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69. 1774 febb. 22. Testamento di Marcantonio q. Carlo Spini.

70. 1774 sett. 24. Eredità del q. Paolo V. S. morto il 31 gennaio 1773.

71. s.d. Eredità del can. Antonio V. S.

72. 1781 ss. I fratelli Sozzi vendono la quota di eredità loro spettante nei beni dello
zio paterno can. Antonio Sozzi: causa seguita.

73. 1786 marzo 3. Testamento di Gio. Antonio q. Giuseppe Maria Sonzogno.

74. 1792  ss.  Eredità  del  q.  Giuseppe  Sonzogno,  marito  di  Giulia  V.  S.  (beni  in
Colognola, già del can. Lupi e venduti dagli eredi Benaglia ai Sonzogni).

75. 1794 maggio 26. Testamento di Agostino q. Giuseppe Maria Sonzogno.

76. 1795 febb. 4. Testamento del can. Francesco Sonzogno.

77. 1798 ss. Divisione tra i fratelli Teodoro e Giuseppe q. Gio. Antonio Sonzogni 

Faldone XI

78. Sec.  XIX.  Promemoria.  Teodoro  Sonzogni  lascia  erede  universale  Domenico
Sonzogni, un orfano della sua parentela, trascurando tre sorelle e tre figlie di un
fratello defunto. A due mesi dal testatore muore anche l'erede di 14 anni. Che
cosa devono fare le sorelle e i nipoti?

79. 1801 ott. 26. Testamento di Cristoforo q. Paolo V. S. 

80. 1801 ott. 26. c. s.

81. 1801 ott. 28. Codicilli di Cristoforo V. S. 

82. 1802 nov. 7. Divisione tra Marcantonio V. S. e i suoi nipoti. 

83. 1802 ss. Divisione delle case dominicali in Caprino. 

84. 1803 ss. Eredità del q. Cristoforo V. S. 

85. 1815 aprile 19. Testamento di Giuseppe Sonzogni.

86. 1822 ss. Giulia V. S. ved. Giuseppe Sonzogno per l'eredità del marito.

87. 1823 agosto 19. Divisione di terre tra Paolo e Vittoria q. Cristoforo V. S.

88. 1825 aprile 18. Eredità del q. Giuseppe Roncalli (morto il 13 aprile 1818).

89. 1826 luglio 12. Testamento di Teodoro Sonzogni.

90. 1828 aprile 17. Divisione della sostanza fraterna tra Paolo e Vittoria V. S. fratelli.

91. 1828 aprile  17.  Successione di  Paolo  V.  S.  maggiorenne al  padre Cristoforo
morto il 30 ottobre 1801.

92. 1831 aprile 14. Divisione dei beni dei fratelli Gio. Battista e Pietro Personeni di
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Bedulita.

93. 1832 nov, 30. Successione all'ex domenicano Pietro Vincenzo V. S., morto il 24
gennaio 1832.

94. 1836 marzo 15. Divisione dei beni in Caprino tra Gio. V. S. e il cugino Paolo.

95. 1836 aprile 13. Testamento del can. Stanislao Taverna.

96. 1844  aprile  29.  Divisione  dell'eredità  materna  tra  le  sorelle  Laura  Sonzogno
Guicciardi, Lucia Sonzogno Roncalli e Caterina Sonzogno V. S.

97. 1850 luglio 23. Divisione della sostanza materna tra Paolo e Vittoria V. S. fratelli.

98. 1857 genn. 31. Divisione dei beni tra i Personeni di Bedulita.

99. 1857 glugno 20.  Verifica  dell'eredità  di  mobili  e  quadri  avuta  dalla  Pia  Casa
d'Industria nel 1829 per il testamento di Teodoro Sonzogni.

100. 1865 luglio 19. Testamento di Caterina Sonzogno moglie di Paolo V. S.  con atto
di deposito del 26 febbraio 1866 e atto di apertura del 23 gennaio 1867.

101. 1866 febb. 26. Testamento di Caterina Sonzogno moglie di Paolo V. S.

102. 1866 febb. 26. c.s.

103. 1866  febb.  26.  Deposito  del  testamento  di  Caterina  Sonzogno  q.  Giuseppe
moglie di Paolo V. S. (e testo del testamento).

104. 1866 marzo 14. Codicillo di Caterina Sonzogno moglie di Paolo V. S. per sgravio
del marito.

105. 1867  ss.  Successione  a  Caterina  Sonzogno  sposa  di  Paolo  V.  S.  morta  in
Bergamo il 20 gennaio 1867.

106. 1867 genn. 20 e 1868 maggio 12. Eredità di Caterina Sonzogno moglie di Paolo
V. S.

107. 1882.  Successione  della  co.  Giuseppina  V.  S.  decessa  in  Bergamo  il  22
novembre 1882.

108. 1883 ss. Successione a Paolo V. S. decesso in Bergamo il 21 marzo 1883

109. 1883 agosto 9. Divisione dell'eredità del q. Paolo V. S. tra i figli.

110. 1883. Eredità del q. Paolo V. S.

Case in Bergamo (fald. XII)

Faldone XII

1. 1581 dic. 20. Pubblico riconoscimento di proprietà a Pietro Sozzi per la casa di
Bergamo.
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2. Sec. XVII.  La casa del  medico Pissina acquistata prima da Agliardi  e poi  da
Tasca

3. 1642 agosto 15. I figli del q. Gerolamo Barile vendono a Cristoforo q. Cristoforo
V. S. la casa con tre botteghe sul Mercato delle Scarpe.

4. 1643 marzo 11 - Sulla casa di Ottavio Agliardi comperata da Faustino Tasca con
ipoteca per don Pietro Tasca.

5. 1647 sett. 20. Gio. Battista Albani q. Girolamo dà al canonico Ottavio Albani la
casa paterna in S. Salvatore.

6. 1663 marzo 16. Gli Albani vendono a Pietro q. Cristoforo V. S. il loro palazzo in
S. Salvatore.

7. 1679 agosto 8. Pietro V.S. acquista dall'Olmi il palazzo (Seminario) con molti altri
strumenti relativi (la casa fu acquistata circa il 1625 - cfr. n. 6)

8. c. s. 

9. 1682 marzo 1. I Morandi concedono a Pietro Sozzi d’innalzare un muro divisorio
tra i due orti.

10. 1698 marzo 22.  Antonio q.  Gio.  Battista  Alzano vende ad Antonio q.  Angelo
Finardi casa e terra in contrada S. Giacomo di Bergamo.

11. 1724 sett. 21 . Cristoforo V.S. affitta a Pietro Merletti la casa attigua alla sua sul
Monte S. Giovanni.

12. 1725 sett. 3. Cristoforo Sozzi affitta casa al prete Giuseppe Antonio Merletti.

13. 1786 nov. 24. Gio. Battista Mologni vende a Guglielmo a Guglielmo V. S. casa
con forno alle Cinque Vie.

14. 1791 nov. 28. Il co. Sozzi affitta la sua casa al co. Mozzi.

15. 1794 agosto 5. Giacomo Carrara affitta a Cristoforo Sozzi casa in S. Tommaso
"quale ha sopra la porta il Jesus scolpito in Pietra”.

16. 1800 febb. 13. Divisione della casa di Bergamo tra i fratelli Teodoro e Giuseppe
q. Antonio Sonzogni.

17. 1805 maggio 11. Impianto e stima del palazzo Sozzi venduto poi al Seminario.

18. 1823 (1813) sett. 1. Affitto della casa in S. Giovanni di Arena a Carlo Fossati (un
appartamento solo).

19. 1824 nov. 11. Paolo V.S. liquida la quota ereditaria della sorella Vittoria colla
vendita di un palazzo.

20. 1826 ss. Stabile in Borgo Palazzo di proprietà di Caterina Sonzogno in   V. S.
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Feudi (fald. XII)

21. 1681 genn. 10. Il co. Morone Stampa rinuncia al feudo di Cornago (Pontirolo) in
favore di Pietro V. S.

22. 1681 genn.  29.  Riconoscimento  del  titolo  feudale per  la  linea maschile  della
famiglia Sozzi.

23. 1684 dic. 1. L’arciprete di Pontirolo Carlo Giuseppe Saita e Gio, Pietro Scoto di
Cornate cambiano terra tra di loro.

24. 1687. Patrimonio del sig. co, Pietro V. S. feudatario di Cernate.

25. 1689 nov. 19. Titolo e feudo di Cornate per i V. S. Sigillo aderente.

26. 1695 dic. 8. Pietro q. Cesare Scotti vende casa e orto in Cornate di Pontirolo ad
Andrea q. Antonio Scotti.

27. 1698 giugno 27. Pietro Scotti vende a Gerolamo V. S. terra in Cornate. 

28. Sec. XVIII. I V. S. chiedono i diritti feudali su Ponte S. Pietro , Presezzo, Villa
d’Adda e Carvico .

29. 1702 febb. 25. Il feudo di Cornate.

30. 1702 marzo 4. Gerolamo V. S. come feudatario di Cornate fa atto di ossequio al
nuovo re di Spagna Filippo V.

31. 1737 ott. 23. Cristoforo Sozzi feudatario di Cornate (Pontirolo) affitta al parroco di
Cornate il feudo.

32. 1787 ss. Sul feudo di Cornate dei V. S.

 

Beni immobili (fald. XIII-XVI)

Faldone XIII

1. 1404 maggio 15. Gio, Gualteroni paga a Cristoforo q. Paganino dei Capitani di
Vimercate terra in Olmo. Copia con sigillo del vescovo Redetti.

2. 1405-1449. Copia di atti relativi agli Alzani e loro beni (interessati anche i Rivola).

3. 1479 nov. 17. Il comune de la Bretta cede al comune di Carenno tutti i diritti terra
sul confine dei due comuni.

4. 1495 nov. 23. Tonolo q. Zanino Turchetti di Sala vende a Gio. Pietro detto Sozzo
dei capitani di Vimercate abitante a Caprino terra in Sala. Copia con sigillo del
vescovo Redetti.

5. 1495 nov. 23. c. s.
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6. c. s.

7. 1508 agosto 22. Paolo q. Antonello Mazzoleni di Vallimagna vende a Bernardo e
Balsarino di Marchetto Angelini di Caprino terra in Caprino.

8. 1509 ott. 6. Passetto q. Francino Cattanei di Costa vende a Gio. Pietro detto
Sozzo q. Pagano Vimercati terra in Costa di Marenzo.

9. 1532 marzo 7. Cristoforo q. Gio. Pietro V. S. vende a Bartolomeo q. Pedruzzo
Gisleni terra in Gromfalegio.

10. 1537-1576. Raccolta in volume di atti notarili relativi ai V.S.

11. 1542 luglio 26. Isnardo q, Isnardo Lanci vende a Lorenzo di Francesco Brignoli di
Entratico abitante a Gorlago terra in S. Stefano.

12. 1548 marzo 10. Gio. Maria q. Gio q. Mineto Battaglia vende a Gerolamo q. Gio.
Pietro Sozzi terra in Bondio di Cisano.

13. 1550-1572. Registro di tutti gli acquisti, vendite e contratti di Cristoforo Sozzi.

Faldone XIV

14. 1551 sett. 15,  Caprino. I coniugi Pietro e Lucia Gandolfi cedono terra e casa a
Gerolamo q. Gio. Pietro Sozzi per soddisfare un debito.

15. 1552 dic 1. Battista q. Martino Manzoni di  Carenno vende a Gerolamo Sozzi
terra in Carenno (è riconoscimento di vendita fatta: al 1552 Gerolamo era morto).

16. 1954 giugno 16.  Bernardo q.  Francesco Bottagisi  vende a Cristoforo  q.  Gio.
Pietro Sozzi V. terra in Pignolo. Copia con sigillo del vescovo Redetti.

17. 1571 nov. 19. Venturino q. Pietro Alizoli della Roncalia della Breta vende a Gio,
Pietro q. Cristoforo V. S. terra in Cisano. Copia con sigilli dell'Almo Collegio e del
vescovo Redetti.

18. 1575  nov.  25,  Antonio  e  Giuseppe  Rota  di  Carenno  vendono  a  Pietro  q.
Cristoforo Sozzi terra in Carenno.

19. 1576 aprile 26. Paolo q. Biagio Valtorta Brini di Carenno con altri vende a Pietro
V. S. terra in Carenno. Sigillo aderente del vescovo Redetti.

20. 1576 aprile 30. Antonio q. Cristoforo q. Ronallo Petergna Rota di Carenno vende
a Gio. Pietro q. Cristoforo V. S. terra in Carenno.

21. 1577 febb. 15. Cambio tra i V. S. e gli Angelini.

22. 1578  febb.  23.  Gerolamo q.  Bartolomeo  Moioli  di  Cisano  vende  a  Pietro  q.
Cristoforo V. S., terra in Cisano.

23. 1579 sett.  15.  Pietro  q.  Cristoforo  q.  Gio.  Pietro  V.  S.  vende ad Agostino  q.
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Camillo q. Erasmo q. Gio Pietro V. S. terra e case in Caprino. Copia con sigillo
dell'Almo Collegio e del vescovo Redetti.

24. 1580 febb, 20. Giacomo figlio adottivo di Nicola Cressini acquista terra in Bariano
da Antonio q. Bonomo Moroni di Boario.

25. 1581 agosto 5, Caprino. Pietro Sozzi q. Cristoforo acquista terra in Sopracorna di
Lorentino.

26. 1582 febb. 20. Proclami per le proprietà di Pietro q. Cristoforo Sozzi.

27. 1585  dic  17.  Il  comune  di  Carenno  vende  a  Pietro  V.  S.  terra  in  Carenno
(Zanelli).

28. 1586 ott. 20. Paolo q. Biagio Valtorta Brini di Carenno vende a Pietro q. Bart.
V.S. terra in Carenno.

29. 1587 genn. 23. Giuseppe q. Alessandro q. Santino Mangili vende a Pietro Sozzi
terra in Cisano.

30. 1587 febb. 11. Giacomo q. Antonio q. Pietro Bailo vende a Pietro q. Cristoforo V.
S. terra in Celanella.

31. 1587 febb. 13. Anna q. Pietro Furgnini moglie di Martino q. Andrea Moreschi Sigi
vende a Pietro q. Cristoforo V. S. terra in Torre de Busi.

32. 1588 febb.  16.  Pietro  q.  Cristoforo V.  S.  permuta  con Francesco q.  Gabriele
Zonca terra in Cisano.

33. 1589 ss. Scritture e proclami appartenenti a compra fatta a Treviolo de pertiche
de terra e tre stalli da Cristoforo Biffi.

34. 1589 nov. 4. Gerolamo Rota vende a Pietro q. Cristoforo V.S. terra sull'Adda.

35. 1590 febb. 14. Andrea q. Moresco q. Andrea Regi di Piazza abitante a Torre de
Busi della Bretta vende a Pietro q. Cristoforo Sozzi terra in Torre de Busi.

36. 1590 agosto 29. Martino q. Zanino q. Antonio Prandi Zanelli vende terra a Pietro
V. S.

37. 1590  sett.  19.  Andreolo  q.  Antonio  q..  Teutaldo  Pellegrini  di  Monte  Marenzo
vende a Pietro V. S., un fitto perpetuo.

38. 1590 ott. 8. Francesco q. Gabriele q. Giacomo Zonca di Cisano vende a Pietro q.
Cristoforo V. S. terra in Cisano.

39. 1591 giugno 22. Proclami di proprietà richiesti da Pietro V. S.

40. 1591  marzo  18.  Antonio  q.  Giacomo  q.  Bono  Mazzoleni  di  Valcava  vende
all'oramatario  Caprino Gio.  Battista  Mazzoleni  q.  Gennaro di  Calolzio  terra in
Zanelli.

41. 1591 nov. 6. Benetto q. Santino Zanchi di Valcava vende a Pietro V. S. terra in
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Opreno

42. 1591 dic. 3. Zanino q. Andrea q. Zanino Andreolo Mazzoleni di Valcava vende a
Pietro q. Bartolomeo V. S. terra in Zanelli.

43. 1592 genn. 28. Petrino q. Antonio q. Bono Mazzoleni di Valcava comune Zanelli
vende a Pietro V. S., terra in Valcava.

44. 1592  maggio  21.  Gerolamo  e  Antonio  q.  Giuseppe  Ferrari  di  Cisano  fanno
retrodato a Pietro q. Cristoforo V. S. di terra in Cisano.

45. 1592  giugno  4.  Gerolamo  q.  Giuseppe  Ferrari  di  Cisano  vende  a  Pietro  q.
Cristoforo V. S. terra in Cisano.

46. 1593 marzo 3. Michele q. Francesco Ghisleni vende a Pietro q. Bartolomeo V. S.
casa in Cisano.

47. 1593 sett. 20. Gio. Battista Ghisleni di Cisano vende a Pietro q. Cristoforo V.S.
case e terra in Cisano.

48. 1594 giugno 3. Antonio q. Vanino Mazzoleni di Valcava vende a Pietro V. S. terra
in Zanelli.

49. 1595 ott. 30. Pietro Sozzi finisce di pagare certa terra acquistata.

50. 1595 dic. 13. Marsilio q. Antonio Limonta vende a Pietro Sozzo Angelini terra in
Cisano.

51. 1596 aprile  5.  Battista  q.  Marco Boselli  di  Pontida abitante a Brivio  vende a
Pietro q. Cristoforo V. S. terra in Cisano.

52. 1596 aprile 18. Pietro q. Cristoforo V. S. vende a Gio. Antonio q. Gio. Caversegni
terra in S. Tommaso e in Pelabrocco di Pignolo. Copia con sigillo del vescovo
Redetti.

53. 1596  ott.  14.  Antonio  Parlaca  vende  a  Pietro  q.  Cristoforo  V.S.  terra  in  S.
Gregorio.

54. 1997 nov. 7. Bartolomeo figlio di Giacomo Pendezza di Rota fa retrodato di terra
in Val S. Martino a Battista Quarenghi.

55. 1598  aprile  28.  Antonio  q.  Simone Nigretti  Mazzoleni  vende  ad  Ambrogio  q.
Guelmolo Zonca terra in Brivio.

56. Sec. XVII-XVIII. Carte per casa Alzana.

57. 1600 nov. 4. Ottavio Foppa di Morbegno vende a Cristoforo q. Pietro V. S. terra
in Cisano. Sigillo aderente del vescovo Redetti.

58. 1600 nov. 4. Gio. Paolo Foppa da Morbegno, anche a nome della moglie Cleonfa
q. Ippolito Caravina di Caprino, vende a Cristoforo q. Pietro V. S. terra in Cisano.

59. 1600 nov. 4. Ottavio q. Gio. Paolo Foppa di Morbegno vende a Cristoforo q.
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Pietro Vimercati Sozzi terra in Cisano.

60. 1600 dic. 13. I figli del q. Ippolito q. Ambrogio a Cristoforo Caravina Angelini di
Caprino vendono a Cristoforo q. Pietro V. S. terra in Villasola.

61. 1601 maggio 11, Cisano. Antonio q. Guglielmo Quarenghi vende a Cristoforo q.
Pietro V. S. terra in Bisono.

62. 1601 maggio 11.  c. s.

63. c. s.

64. 1607 aprile 6. Gio. Battista e Alessandro q. Beltramo Beni  vendono ai fratelli
Alzani terra in S. Pietro di Boccaleone.

65. 1610 -1705. Estimi vari di Elena Alzani in V. S., dei Sozzi e dei Lanzi.

66. 1611 genn. 19. Inventario dei beni mobili e immobili del q. Tutiano Rota.

67. 1613 aprile 17. Celso q. Cristoforo Caravina Angelini di Caprino vende a Giulio q.
Giacomo Minotti terra in Caprino.

68. 1615 maggio 19. I figli del q. Gio. Battista Rota vendono a Giuliano q. Nicolino
Nicolini Capitani di Sovere terra e case con cappelletta di S. Lorenzo tra Sovere
ed Endine.  

69. 1617  marzo 6,  Pontida.  Giorgio  q.  Proneo  Poma vende  a  Giuseppe q.  Gio.
Antonio Melano Previtali di Pontida terra ivi.

70. 1619 nov. 6. Giuseppe q. Fioravante Zonca vende a Bartolomeo q. Gio. Antonio
Gisleni terra in Caprino.

71. 1624 febb. 21 e ss. Cristoforo V. S. vende terre in Osio Sotto ai fratelli Agosti ed
altre ivi a Girolamo Cologno.

Faldone XV

72. 1624 nov. 3. Guido q. Leonardo Carrara vende a Giulio q. Giacomo Minotti terra
in Caprino.

73. 1626 giugno 16. Vendita da parte di Defendo Sangallo di terra e case in Via Osio
(Osteria  dell'Orso)  a  Emilia  Carrara  ved.  Bernardo  Morone  con  patto  di
affrancazione.

74. 1627  febb.  10.  Egidia  q.  Bartolomeo  Ghisleni,  moglie  di  Gio.  Maria  q.  Luigi
Caleppio, vende a Cristoforo q. Cristoforo q. Pietro V. S. terra in Caprino.

75. 1628 febb. 14. I tutori di Gio. Paolo q. Gio. Paolo Caleppio (nato 1625) vendono
ai fratelli del q. Luigi Terzi terra e case in Gorle.

76. 1628 nov: 20. Battista a Giuseppe Barono Vavassori di Cava vende a Giulio q.
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Giacomo Minotti terra in Cava.

77. p. 1628. Retrodato agli Agosti di terra in Osio Sotto.

78. 1629 nov. 27. Antonio q. Celso Caravina Angelini  vende a Giulio q. Giacomo
Minotti terra in Caprino.

79. 1639 ott. 29. Cristoforo Sozzi acquista terra in Brivio.

80. 1641 febb. 23. Il molinaro Gio. Battista q. Cristoforo Mangili vende a Cristoforo q.
Cristoforo V. S. terra in Bissone.

81. 1641 maggio 7. Belaviti Pietro riceve a Venezia i soldi della terra venduta a suo
nome da Cristoforo q. Pietro V. S. a Francesco q. Alberto Moroni.

82. 1647 genn. 16. Pietro q. Bartolomeo Alborghetti di Valmore vende a Cristoforo q.
altro Cristoforo V. S. terra in Ambivere.

83. 1648 agosto 22. Davide q. Francesco Brembati vende a Cristoforo V. S. terre in
Cisano.

84. 1649. Beni di Cristoforo V. S.

85. 1652 dic.  2.  Pietro  di  Cristoforo Sozzi  dà a Vittorio q.  Corrado Lupo terra in
Cisano.

86. 1658 dic. 16. I Mazzoleni vendono a Pietro q. Cristoforo V.S. e terra in Valcava.

87. p. 1658. Registro di carte relative alla sostanza Nicolini.

88. 1658 (?). c. s. 

89. 1661 maggio 22. Pietro q. Pier Paolo Belotti di Pontida dona, con patti, i suoi
beni ai Sozzi.

90. 1667 nov. 7. Sul pagamento della terra in Mazzoleni in Vallimagna comperata nel
1667  da  Antonio  q.  Gio.  Battista  Mazzoleni:  venditore  Pietro  q.  Gio.  Maria
Mazzoleni.

91. 1667 dic.  20.  I  fratelli  Adelasio ricevono il  pagamento della terra di  Grumello
venduta a Gio. Battista Alzano il 28 febbraio 1656.

92. 1668 genn. 23. Retrodato dei fratelli Lupi a Pietro V. S.

93. 1672 maggio 28. Cristoforo q. Petrallo Galli di Palazzago vende a don Lorenzo q.
Santino Alborghetti terra ivi.

94. 1681 maggio 22. Gli Alzani pagano il restante di un debito contratto da Gabriele
Bossanesio per acquisto di terra in Breno di Valcamonica.

95. 1681 nov. 12. Per i beni in Breno di Valcamonica acquistati dagli Alzani.

96. 1684 giugno 14. Bernardino q. Domenico Patti vende a Gio. Angelo Rivola terra
in  Bagnatica  per  costituire  a  Domenico  Suo  figlio  di  primo  letto,  un  capitale
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volendo questi aprire osteria per suo conto.

97. 1685 sett.  1.  Francesco q.  Lucillo  Barile  vende a  Salvagno,  Dottori,  Sozzi  e
Albani, suoi parenti, terra in Crno; per riaverla vende agli stessi altra terra.

98. 1687 luglio 2. Elenco di documenti che interessano i S.V. e i Colleoni dal 1544.

99. 1690 dic. 12. Lucia q. Antonio Mangili ved. Gio. Battista Ghisleni vende ai figli del
q. Pietro V. S. case e terre in Cisano.

100. 1693 agosto 4. Beni del q. Francesco S.V. (+ ottobre 1692) e questione della
primogenitura.

101. 1693 agosto 31. Nota delli beni… del… sig. Cristoforo Sozzi di Cisano.

102. 1693 ott.  28.  Bartolomeo q.  Antonio Amaglio  da Gorlago vende a Battista  q.
Cristoforo Pedrini casa in Gorlago.

103. Sec. XVIII. Nota delle possessioni di Cristoforo V. S. in Cisano.

104. 1702 giugno 7. Gerolamo Sozzi acquista i beni di Vercurago, già venduti da don
Giacomo Benaglio di Vercurago e curato di Pognano, con diritto di retrocessione,
ceduto appunto al Sozzi.

105. 1703 ss. Proprietà della Grumellina passata dagli Alzani ai Solza.

106. 1703 maggio 2. I co. Alzano vendono ai co. Solza beni in Boccaleone.

107. 1704 marzo 20. Francesco q. Angelo Busca di Clusone vende a Girolamo V. S.
case in Caprino.

108. 1706 aprile 28. Il comune di Cisano affitta in perpetuo terra ivi a Cristoforo V. S.

109. 1718 aprile  18.  Pianta  e  misure  d'un  pezzo di  terra  in  Boccaleone proprietà
Alzani.

110. 1719 dic. 16. Contratto per opere notevoli nella casa di Caprino.

111. 1741 nov. 27. Quadro dei fondi di ragione di Cristoforo V. S.

112. 1745 agosto 6. La vicinia di Boccaleone chiede ad Elena Sozzi V., erede del q.
Antonio Alzani, una casa per allungare la chiesa di S. Pietro in Boccaleone.

113. 1749 luglio 20. Maria q. Bartolomeo Amaglio di Gorlago ved. Santo Asperti vende
ad Elena Alzani  moglie  di  Cristoforo  V.  S.  terra  in  Gorlago (procuratore  don
Domenico Zani prevosto di Gorlago).

114. 1757 nov. 23. Bartolomeo q. Angelo Amaglio di Gorlago vende a Paolo V.S. case
in Gorlago.

115. 1759 giugno 20. I V. S. vendono i beni in Boccaleone a Gerolamo Buttoni Piletti.

116. Sec. XIX. Prospetto della sostanza attiva e passiva lasciata dal q. Cristoforo V. S.

117. Sec. XIX. Uso d'acque a Cisano.
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118. Sec. XIX. Aggravii annui di casa Sozzi.

119. Sec. XIX. Beni di Paolo q. Cristoforo V. S. in Caprino.

120. Sec. XIX. Stato attivo e passivo della sostanza di Paolo V. S.

121. Sec. XIX Capitali attivi.

122. 1815 giugno 24. Permuta fatta dai tutori dei figli del q. Giuseppe Sonzogno con
Gio. Marino Zambelli.

123. 1815. Permuta di terra fra Sonzogni e Belli.

124. 1815 ss. Visconti Borromeo per vendita di fondi in Casnigo e Ardesio.

125. 1816 luglio 13. Mosè Montel dichiara d'essere stato pagato per la vendita fatta a
Giuseppe Sonzogno delle terre in Sesto S. Giovanni.

126. 1819  ott.  10.  Beni  immobili  di  Paolo  V.  S.  in  Caprino,  Cisano  ,  Ganderla  e
Pontida.

127. 1826 ss. Danni alla proprietà V. S. per una strada nuova da Cisano a Bisone.

128. 1827 ott. 27, Gorlago. Belloni Giuseppe vende a Paolo V. S. terra in Gorlago
(con altri atti in Gorlago).

129. 1829. Certificato ipoteche a carico Paolo e Vittoria q. Cristoforo V. S.

130. 1831 aprile 5. Affitto del castello Sozzi in Cisano all'oste Luigi Molteni.

Faldone XVI

131. et

132. et

133. et

134. et

135. 1832, 1833, 1835, 1836, 1843. Affari di Paolo V. S.

136. 1850 agosto 24, 1860 marzo 3. Procura di Paolo V. S. per vendere al comune di
Trecate l'osteria per far la nuova piazza.

137. 1861 febb. 26. Vendita di terre di Paolo V. S. al comune di Trecate.

138. 1862 dic. 27. Paolo V.S. vende a Cesare Serponti i beni della Bettola di Sopra e
di Trecate (Novara).

139. 1863. Stima della sostanza stabile di Paolo V. S. in Caprino.

140. 1864. La casa di Caprio acquistata dal Quarenghi (venditori) e rivenduta a Torri
nel 1864.
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141. 1864-1884.  Carte  di  vendita  e  di  espropriazione  di  terreni  in  Cisano  per  la
ferrovia Bergamo-Lecco.

142. 1867. Sostanza di Caterina Sonzogni V. S. morta il 20 gennaio 1867.

143. s. d. Beni di Caterina V. S. in Bolgare, Buezone, Carobbio, Gorlago e Zandobbio.

144. 1867 maggio 21. Stima della sostanza della q. Caterina V. S.

145. 1868 marzo 22. Corrado V. S. vende al padre Paolo la quota di eredità sui beni
della madre Caterina Sonzogno.

146. 1869 dic. 13. Paolo V. S. vende ad Apollinare Riva Saporiti un mulino in Trecate.

147. 1869 dic. 22. Proprietà di Paolo V. S. in Cisano e Pontida.

148. 1872  nov.  19.  Paolo  V.  S.  vende  ai  coniugi  Alessandro  e  Giuseppina  Prato
Previde la proprietà di Novara.

149. 1875. Stato approssimativo della sostanza di Paolo V. S.

150. 1902 ss. Atti relativi ai beni di Corrado V. S. morto in Gorlago il 5 luglio 1892.

Inventari di mobili (fald. XVII-XXI)

Faldone XVII

1. S. d. Inventario delle robbe di fra Gaetano di Milano.

2. Sec. XVIII. Inventario dei mobili.

3. Sec. XVIII (?). Elenco di corredo per un collegiale chierico: Corrado V. S.

4. 1717 luglio 27. Inventario dei mobili nella casa di Cristoforo V. S. in Palazzago.

5. 1746  dic.  15.  Inventario  delle  robe  del  q.  Domenico  Cereda,  servitore  di
Cristoforo V. S.

6. 1753. Nota di quadri venduti in Lisbona (senza indicazioni d'autori nè di soggetti
salvo "quatro paesi del Perugini") portati dal canonico Antonio Vimercati, come
risulta dalla bolletta della nave: si trattava di 250 tele.

7. 1756 maggio 22. Divisioni tra i V. S. (inventari interessanti).

8. 1760 nov. 22. Mobili ereditati dai fratelli Paolo e Antonio V. S.

9. 1760-1770 (?). Mobili di ragione del sig. co. Canonico (Antonio) Sozzi esistenti
nella casa di Milano imprestati al sig. co. Cristoforo di lui nipote…

10. 1760-1770. Consegna di mobili a Cristoforo V. S. (casa d'affitto in Milano?).

11. 1773 agosto 27. Stima e divisione dei mobili tra Cristoforo e Marcantonio fratelli
V. S.
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12. 1774 sett. 26. Inventario di mobili in Caprino di Cristoforo e Marcantonio S. V.
Inventario  della  chiesina  di  Caprino.  Inventario  dei  mobili  in  Caprino  di  don
Antonio Sozzi. Polizza della divisione dei mobili del q. don Antonio Sozzi. 1774
sett. 26. Divisione de mobili tra Cristoforo e Marcantonio Sozzi.

13. 1776 sett. 18. Inventario dei mobili del q. Paolo Sozzi.

14. 1787  maggio  1,  Inventario  di  robe  in  consegna  al  carrozziere  Gasparo
Confallonieri.

15. 1790.  Notta  de  mobili  esistenti  in  casa  di  Conti  Sozzi  ragione  di  Giuseppe
Roncalli.

16. Sec. XIX. Stima dei quadri di proprietà V. S. 

17. Sec. XIX. Elenco di quadri.

18. Sec. XIX. Catalogo parziale dei manoscritti della privata - biblioteca Sozzi.

Faldone XVIII

19. Sec. XIX. Note relative ad acquisti di stampe. 

Faldone XIX

20. Sec. XIX. Memorie di libri a stampa.

Faldone XX

21. 1801 dic. 31. Inventario dei mobili in Milano, Bergamo, Gorlago e Caprino.

22. 1832 maggio 25. Inventario dei beni dell'ex domenicano V. S.

23. 1841 agosto 17. Inventario dei beni del defunto Pietro Personeni in Bedulita.

24. 1850 maggio 15. Inventario delle gioie lasciate da Anna Serponti ved. V.S.

25. 1851 ss. Memorie varie prese dall'anno 1851 in poi (non riguardano cose degli
anni indicati).

26. 1867 marzo 1. Inventario dei mobili e preziosi della fu cont. Caterina Sonzogno
V. S. mancata ai vivi il 20/1/1867.

27. 1867 marzo 13. Inventario di oggetti preziosi.

28. 1867 marzo 16. Stima dei quadri di S. Stefano e di Bergamo fatta dal pittore
Giacomo Gritti (almeno per Bergamo): proprietà Sozzi.

29. 1874 agosto 29, Gorlago. Mobili di cucina, stalla e cantina di proprietà nob. sig.
co. Paolo V. S. tutt'ora esistenti.
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30. 1876. Distinta di rimessa e scuderia.

Faldone XXI

31. 1867-1882. Catalogo classificato della raccolta archeologica, numismatica…

Fitti e debiti (fald. XXII)

Faldone XXII

1. 1456  nov,  12.  Cristoforo  q.  Paganini  dei  Capitani  di  Vimercate  dichiara
riscossione di fitto per terra in Vimercate. Copia con Sigillo del vescovo RedettI.

2. 1495 febb. 1. Debito di Andrea Quadro di Como verso il  fratello Gio, Antonio
medico.

3. 1506 genn. 10. Gio. Pietro detto Sozzo q. Pagano Vimercati dà in enfiteusi terra
in Bondio di Cisano a Gio, di Mineto Battaglia. Sigillo aderente del vesc. Redetti.

4. 1540 maggio 4. La chiesa di S. Pietro di Boccaleone affitta a Raffaele q. Nicola
Algionetti di Ghisalba abitante e mugnaio in Prato terra in Boccaleone.

5. 1549 dic. 3. Il can. Gio. Battista Gargani affitta terra in Boccaleone ad Antonio q.
Gio. Cennotti di Zandobbio.

6. 1566 marzo 4. I figli del q. Cristoforo q. Gio. Pietro V. S. danno in enfiteusi terra
in Villa d'Adda.

7. 1568 dic. 8. Gerolamo q. Gio. Pietro Sozzo q. Pagano Vimercati dà in enfiteusi
terra in Gandorla.

8. 1576  ott.  11  -  Citazione  per  debito,  derivante  da acquisto  di  un  cavallo,  del
mugnaio Ruggero Natali da parte del medico Paolo Lanci.

9. 1580 agosto 8. Pietro q. Cristoforo q. Gio. Pietro V. S. dà in enfiteusi terra in
Zanelli.

10. 1583 febb. 16. I Giovannelli pagano un debito di 270 scudi d'oro contratto a Esio
nella Marca Anconitana, a Pietro q. Cristoforo Sozzi.

11. 1588 dic. 24. Alessandra q. Antonio Guarneri ved. del medico Cesare Lupi dà
quietanza di pagamento a Pietro q. Angelo Suardi.

12. 1593 luglio 17. Zanino q. Andrea q. Zanino Andrioli Mazzoleni di Valcava abitante
a S. Omobono vende a Pietro Sozzi un credito.

13. 1595 agosto 28. Agostina q. Michele Ghisleni di Cisano, moglie di Giacomo q.
Domenico Porri di Brescia abitante a Cisano, riceve un prestito da Pietro Sozzi.

14. 1598 maggio 13. Liberazione di Pietro Sozzi da un pegno.
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15. 1598 agosto 17. Scipione Marchetti di Senigallia dà quietanza di pagamento a
Pietro V. S.

16. inizi 1600. Relazione di spese di Girolamo Marchetti (il figlio del padrone è in un
collegio o accademia di Milano).

17. 1603 ott. 30. Guido q. Claudio V. S. dichiara di aver ricevuto da Cristoforo q.
Cristoforo V. S. i 200 scudi lasciatigli dal padre.

18. 1612 febb. 6. Crediti di Cristoforo Sozzi verso una tintoria di Borgo S. Leonardo.

19. 1620 maggio 11. Giacomo q. Pietro Mazzoleni di Mapello per essere liberato dal
carcere  per  debiti  cede  al  suo  creditore  Luca  q.  Agostino  Scarinti  terra  in
Mapello.

20. 1623  febb.  9,  nella  chiesetta  del  carcere  di  Bergamo.  Celso  q.  Cristoforo
Caravina di Caprino incarcerato per debito cede al suo creditore Gio. Antonio
Mazzoleni beni in Caprino.

21. 1628 aprile 15. Bartolomeo Rognoni Belotti di Vedeseta costituisce sulle terre di
Calco un censo di 30 scudi che vende a Gio. Airolo di d. Gio della Castagna di
Lecco.

22. 1628 maggio 15. Gio. Antonio Agazzi (mercante) riconosce debito di ducati 300
verso il mercante in Venezia Gio. Antonio Roncalli.

23. 1644. Elenco di fittuali.

24. 1646 genn. 8. Marsilio di Gio. Antonio Coronino di Berbenno riceve in prestito
150 doppie delle quattro stampe (Spagna, Venezia, Genova, Firenze) da Gio. q.
Gio. Battista Carminati di Milano.

25. 1646  aprile  18.  Marcantonio  Marendi  messo  a  prigione  come  debitore
dell'Ospedale  è  subito  liberato  per  aver  pagato  a  Cristoforo  V.  S.  deputato
dell'Ospedale.

26. 1646 ss. Debito di Gio. Battista Pino abitante a Monopoli verso la ditta Bortolo
Polferini.

27. 1650 ss. Elenco dei debitori che devono essere citati, con le citazioni stesse.

28. 1654 maggio 31 - agosto 19. Cristoforo S.V. affitta pezze di terra a varie persone.

29. 1655 nov.  22.  Gerolamo Bellotto  Rognoni  dà quietanza di  pagamento a Gio.
Battista Adamolo Moscheno di Milano (il Rognoni era di Pontida ma abitava a
Milano).

30. 1660  maggio  7.  Gio.  Battista  Alzano  riconosce  debito  di  200  Scudi  verso
Bernardo Brignoli.
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31. 1664 marzo 28. Carlo q. Lazzarino Bonetti dà quietanza di pagamento a Pietro q.
Cristoforo V. S.

32. 1665 marzo 23. Pietro q. Cristoforo V. S. riconosce debito di ducati 6134 verso la
ditta Gio Francesco Fracasetti.

33. 1665 dic. 5. L'Ospedale Maggiore dà quietanza di pagamento a Marcantonio q.
Alberto Marendi, resto d'un debito che il Marendi aveva già pagato al precedente
presidente Cristoforo Sozzi che l'aveva fatto carcerare.

34. 1671 marzo 16. Compromesso tra il mercante in Venezia Bortolo Bonicelli (suo
procuratore è Pietro Sozzi) e Antonio f. di Alessio Locatelli, debitore di L. 800 per
merci avute.

35. 1688-1726. Fascio di scritture d'affitto di vari appartamenti in Milano tenuti da
Cristoforo e Gerolamo Sozzi.

36. Debito dei d'Alzano verso i Solza (1703 maggio 31).

37. 1715 aprile 13 Livello di L. 1600 a favore delle Suore di S. Giuseppe sui beni di
Lucia Mangili posti in Cisano e acquistato da Francesco V. S.

38. 1750-1756. Debiti di Cristoforo Sozzi per stoffe.

39. 1755-1763. Libro de mezanti del nob. sig. Conte Paolo e D. Antonio V.S.

40. 1761  ott.  30.  Il  monastero  di  S.  Giacomo  di  Pontida  rilascia  ricevuta  di
pagamento per le decime del 1759-60 a Cristoforo Sozzi di Caprino.

41. 1765 aprile 17. Debito di Gerolamo V. S. verso Carlo Carozzi.

42. 1771 dic. 20. Contratto di mezzadria tra il can. Antonio V. S. e Bartolomeo Sala.

43. 1776 sett. 20. Polizza debiti e crediti del q. can. Antonio V. S.

44. 1781 sett. 29. Casa a S. Babila (Milano) presa in affitto da Cristoforo V. S.

45. 1783-1808. Riscossione fitto di immobili.

46. 1784 giugno 30. Su un livello in favore dei RR.PP. di Longuelo del 22 agosto
1747, passato ai V. S.

47. 1790 maggio 5, Milano. Debito di L. 3000 di Cristoforo V. S.

48. 1796 aprile  11.  Carlo  Maria  Gambarini  riconosce debito  di  L.  32.000 verso  i
fratelli Sonzogni.

49. 1798 sett. 28. Cristoforo S.V., affitta per un anno una casa a Giovanni Taveggia.

50. 1811 genn. 7. Giuseppe Sonzogni presta a Domenico Mazzucchetti 200 sovrani
d'oro e 1000 napoleoni d'argento.

51. 1815 febb. 13, Milano. Ferdinando Frattini cede ad Anna Serponti ved. Sozzi un
credito di L. 6424.13.
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52. 1817 febb. 8. Liberazione da debito concessa dalla Congregazione di Carità di
Pontida a Marcantonio V. S.

53. 1817  maggio  24.  Dichiarazione  di  fallimento  di  Gambirasi  Benedetto  da
Palazzago (modulo a stampa). 

54. 1817 maggio 24. Fallimento di Benedetto Gambirasi.

55. 1818 nov. 7. Elenco delle ipoteche a carico di Paolo e Vittoria V. S.

56. 1819 ss. I Sonzogno prestano £.5000 a Martino Carrara: vedova di Giuseppe
Sonzogno è Giulia Vimercati; causa seguita, per la tutela.

57. 1819 agosto 5. Giulia Vimercati ved. Giuseppe Sonzogni presta al co. Orazio
Gio. Gardino Colleoni L 40.000 milanesi.

58. 1822  genn.  26.  Giulia  V.S.  ved.  Giuseppe  Sonzogni  presta  L.  14.000  a
Bartolomeo q. Capigliata Colleoni.

59. 1822 agosto 2. Paolo V. S. affranca un capitale di L. 595.78 dal Consorzio dei
poveri di Borgo S. Caterina,

60. 1822 ott. 8, 9 e 12. Cinque contratti d'affitto di terre.

61. 1822 ott. 9. Paolo V. S. affitta alla famiglia Pellucchi terra in Cisano.

62. 1822 ott. 9. Contratto d'affitto di terra di Paolo V. S. in Cisano.

63. 1822 ott. 10. Affitti di terra in Cisano.

64. 1830 nov. 11 Paolo V. S. presta ad Antonio q. Camillo Quarenghi L. 6.000.

65. 1835. Debito verso le monache salesiane d'Alzano.

66. 1848. Prestito della famiglia Sozzi sul censo.

67. 1849. Conti delle imposte straordinarie pagate negli anni 1848 e 1849 dai V. S.

68. 1849 marzo 21. Polizza d'assicurazione contro incendi, vita e vitalizi per Caterina
V. S.

69. 1860 genn. 25. Debito di Paolo V. S. verso Giacomo Stampa.

70. 1860 genn. 25. Mutuo di L. 67.400 fatto dal sig. Giacomo Stampa al sig. conte V.
S. Paolo per anni 6 col preavviso di un anno e col pro del 5%.

71. 1860 marzo 9. Ipoteca sui beni di Paolo V. S. in favore di Giacomo Stampa per
un prestito di L. 67.400.

72. 1864 febb. 6. Spese di tappezzeria a casa V. S.

73. 1865. Debiti della fu co, Caterina Sonzogno V. S. estinti nel 1865 dal marito co.
Paolo V. S.

74. 1882 nov. Spese dei funerali di Giuseppina V. S. e vari debiti personali lasciati.

29



75. 1899 febb. 12. Debito di L.12.000 di Paolo V. S., verso Alfredo Carcano .

76. sec. XIX. Cristoforo V. S. esegue notificazione per la tassa sui capitali.

Procure (fald. XXIII)

Faldone XXIII

1. 1542 marzo 27. Il can. Gio. Battista Gargani elegge suoi procuratori don. Gio.
Antonio Campano e don. Antonio q. Giacomo Gargani.

2. 1543 febb. 1. Don Battista Gargani chierico del duomo, Cenate e Bonate elegge
suo procuratore don Antonio Gargani .

3. 1584  genn.  13.  Riscossione  di  un  credito  per  conto  di  Battista  q.  Marco de
Boselli Medici di Pontida, bandito dal territorio veneto.

4. 1596  ott.  28,  Caprino.  Pietro  q.  Cristoforo  Sozzi  elegge  suo  procuratore
Giuseppe Bresciani.

5. 1599 luglio 1, Finale di Modena. Battista q. Gio. Antonio Rota di Val S. Martino
residente  a  Finale  di  Modena  elegge  suoi  procuratori  Gio.  Francesco  Bolio
abitante a Finale e Pietro Sozzi.

6. 1611 genn. 26. Procura di Marcantonio Olmo nel fratello can. Bernardo.

7. 1622 nov. 18. Gli Alzano e i S.V. eleggono loro procuratore Valerio q . Bernardino
Roncalli.

8. 1637  ott.  12.  I  fratelli  Rinaldi  di  Vertova  nominano loro  procuratore  Agostino
Facheri.

9. 1639 ott. 1. Calcio Felice medico di S. Giorgio al Pozzo Bianco a Milano fa suo
procuratore Simone Donato in Bergamo.

10. 1645 febb. 28. Francesco di Pietro Roncalli mercante di panni di seta in Venezia
al segno della Verona fa suo procuratore Cristoforo V. S. per liquidare i conti con
gli eredi del q. Salvator Arrigoni di Firenze.

11. 1651  maggio  25.  I  fratelli  Quarenghi  di  Palazzago  eleggono  arbitro  per  le
differenze divisionali Cristoforo V. S.

12. 1652 sett. 25. Giuseppe q. Francesco Canestri di Cantù elegge suo procuratore
Pietro di Cristoforo V. S. per pagare le spese fatte durante la prigionia ed altro.
Sigillo aderente del vesc. Redetti.

13. 1674 marzo 16. Bortolo Bonicelli  mercante in Venezia incarica Pietro V. S. a
riscuotere un credito verso Alessio Locatelli.

14. 1676 febb. 27. Antonio e Francesco Rota eleggono procuratore per vendere una
casa in Pignolo il fratello don Simone curato di Camerata.
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15. 1708 sett. 11. A Sebastiano Rota debitore per fitto di bottega verso la città fa
garanzia Girolamo V. S.

16. 1720 nov. 13. Giulia f. di Alessandro Zineroni, ved. Sebastiano Belli da Gorlago,
nomina suo procuratore Cristoforo q, Gerolamo Sozzi.

17. 1730 agosto 14. Elena Alzano moglie di  Cristoforo V. S, elegge il  marito suo
procuratore per vendere i beni dell'eredità del padre Antonio Alzano.

18. 1737 giugno 17,  Chiavenna.  Il  governatore di  Chiavenna autorizza Cristoforo
Sozzi  a  riscuotere  un credito  da  Gio,  Battista  Alborghetti.  Firma e sigillo  del
governatore Antonio de Salis .

19. 1744 maggio 14. Elena Alzani moglie di Cristoforo q. Gerolamo V. S., elegge suo
procuratore il parroco di Gorlago Domenico Torno.

Liti (fald. XXIII)

20. 1500-1630. Livia e Caterina Olmi contro Minerva Carrara moglie di  Cristoforo
Alzani.

21. 1539 ss. Lite per taglio di legna in Trescore tra gli abitanti di S. Cassiano della
Torre di Trescore e Gio. Antonio Gagni della Torre di Gorlago.

22. 1543 genn. 8. Bernardino Lanci contro Gio. Antonio di Giacomino Bonomelli.

23. 1560-1676. Liti varie dei V. S., coi Belotti di Pontida,

24. 1562.  Lite  tra  i  Meliorati  e  gli  Zanchi  per  questioni  di  fabbriche  nei  palazzi
contigui in S. Giacomo.

25. 1562 ss. Mercurio Pedruzzi contro Prospero Gisleni di Cisano ambedue.

26. 1571 ss. Pietro Sozzi contro Gio, Antonio Vitalba.

Faldoni XXIV-XXXI

Faldone XXIV

1. 1574 ss. Ludovica e Fulvia Alzani contro i loro fratelli.

2. 1578 ss. Lucrezia e Angelica Grumelli contro il vescovo di Bergamo per causa di
decime.

3. 1582 ss. Marco Antonio Roncalli bottegaio contro Alessio Rota Speranzi.

4. 1583  ss.  Nicola  Barilli  contro  Francesco  Agosti  (con  altre  carte  relative  a
matrimoni a cui sono interessati gli Olmi e i Clivati).
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5. 1585 ss. Lite di Pietro Sozzi cogli Zonca per diritti di passaggio

Faldone XXV

6. p. 1589. Daria Chiocaria milanese ved. Paolo Olmo per l'eredità del marito.

7. 1591 giugno 25. Accordo e transazione tra i fratelli Francesco e Giulio Alzani.

8. 1592 maggio 1. Pietro V.S. contro il mugnaio Comino Pigini.

9. 1595 luglio 20. Giulio Suardi commissario di Val S. Martino cita Lazaro q. Gio.
Pietro Gerosa di Brivio per debito verso Pietro Sozzi.

10.  1596 ss. I fratelli Carrara q, Leonardo contro Camilla Olmi.

Faldone XXVI

11. Sec. XVII. Gio. Battista Alzano contro Adelasi e Olmi.

12. Sec. XVII Causa Olmo Brembati.

13. 1602 febb. 15. Vertenza tra i minori del q. Pier Giacomo q. Gio. Zinetti e Pietro q.
Defendo Bosoni.

14. 1608. Nella causa dei frati della Madonna delli Angioli con Lodovico Grismondi.

15. 1609  ss.  Bresciani  Senofonte  contro  Gerolamo  Pezzoli  (Rapporto  anche  coi
Barilli in quanto Giulia f. di Gio. Paolo Barilli fisico sposò Paolo f. di Senofonte
Bresciani).

16. 1611 luglio 11. Odoardo Micheli prevosto di S. Alessandro  della Croce pronuncia
sentenza arbitrale tra D. Pietro Dellidi e D. Gio. Battista Guilinelio rettore di S.
Grata, inter Vites.

17. 1614 maggio 21. Per Cristoforo Alzano contro il fratello Gerolamo.

18. 1615 ss. Pietro Sozzi contro la Valle S. Martino. 

19. 1616 ss. Contro i Belotti di Pontida. 

Faldone XXVII

20. p. 1619. I V. S. contro il Vescovo per la fornitura di guardie.

21. 1624 ss. Cristoforo q. Pietro V. S. ferisce Matteo Fachetti di Caprino per la foglia
dei gelsi e processo seguitone.

22. 1625 ss. Cristoforo V. S. contro Gio. Battista Rota.

23. et
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24. 1626  ss.  Per  Elisabetta  V.  S.  contro  Ludovico  Castello  (Flaminia,  figlia  di
Elisabetta  ved.  q.  Girolamo  Benvenuti  d'Albino,  sposa  Ludovico  Castelli  di
Gandino).

25. 1626  ss.  Per  Cristoforo  V.  S.  contro  i  Piazzoni  che  volevano  il  taglio  dello
strumento 1626 in cui Cristoforo acquistò da Girolamo Piazzoni casa e terra in
Cisano.

Faldone XXVIII

26. 1626 nov. 1. Questioni  seguite a Cristoforo Sozzi  dopo la morte di  Giuseppe
Piazzoni di Caprino dal quale aveva comperato una proprietà in Cisano.

27. 1632 circa. Adelasi e Alzani contro Gio. Battista Olmo.

28. 1632 ss. Processo contro il s.r. Marsilio Mistura per la sicurtà fatta de beni del
Gratarolo.

29. 1634 ss. Per Carlo Sozzi contro i curatori dell'eredità del q. Francesco Suardi.

30. 1636. Cristoforo Sozzi contro la collegiata di Brivio.

31. 1636. Ricorso per eredità di Maddalena Moroni di Bergamo abitante a Chieti.

32. 1641 nov. 28. Eugenia Sonzogni contro l'eredità del q. Andrea Paganello suo
marito.

33. 1642 ss. Lite tra Colonnello Barile e il can. Gio. Battista Medolago.

34. 1643 giugno 3. Questioni tra gli eredi di Girolamo Alzano (testamento 15 marzo
1635) con altro atto del 1638.

35. 1645 maggio 15. Contro Camillo Agliardi per la minore Ippolita q. Ottavio Agliardi
per l'eredità paterna.

36. 1646. Vertenza colla Scuola del Corpus Domini di Pignolo.

37. 1647 ss. Cristoforo Sozzi Contro Francesco Biffi, nipote di Gerolamo Pezzoli.

Faldone XXIX

38. 1648 luglio  14 ss.  Paolo Sozzi  contro Antonio Triulzio  per  un beneficio  nella
chiesa di Brivio.

39. 1649 ss. Processi degli Alzani (con testamenti vari: 1559, 1566, 1573, 1678).

40. 1650. Lite tra Senofonte Bresciani e Gerolamo Pezzoli.

41. 1650 ss. Perill. D. Pauli Sutii contra li sindici della Chiesa di S. Pietro di Scalve.
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42. 1651 maggio 24 ss. Cristoforo Sozzi contro Andrea Zanardi per terra in Caprino
contesa agli Zanardi dai Carmelitani di Milano.

43. 1654 agosto 11. Tutela dei beni della chiesa di Scalve contro Paolo Sozzi.

44. 1655 ss. Lite Gio. Battista Gabrielli con Francesco Nicolini per proprietà di terre
in Cerete.

45. 1655 ss. Vertenze sui diritti di pascolo dei Sozzi col comune di Cisano.

46. 1656. Liti per fatture contestate da Cristoforo V. S. a Cristoforo Comenduno.

47. 1656 agosto 19. Procedimento contro Gio. Andrea q. Decio Tasca per debito
verso Cristoforo V. S.

48. 1659 giugno 14 ss. I fratelli Sozzi contro Antonio Vitalba per crediti.

49. 1660  marzo  13.  Sentenza  arbitrale  tra  l'Ospedale  Maggiore  e  Marcantonio
Marendi.

50. 1660 ss.  Per  Pietro  V.  S.  contro Pietro  Profeta per l'eredità Tebaldo Fadigati
(+1660).

Faldone XXX

51. 1665 ss. Lite dei Sozzi e Barili contro i Pezzoli per la Successione a Cristoforo
Sozzi.

52. 1667 febb. 9. Questioni tra gli eredi dei q. Gio. Maria Luigi e q. Alessandra Sozzi,
coniugi.

53. 1672 ss. Causa delle pupille Sonzogno: spese. 

54. p. 1674. Ricorso di Caprino per l'estimo.

55. 1681 genn. 8. Atti esecutivi per il debito di scudi 600 del q. Francesco Nicolini
verso il q. Cristoforo S.V.

56. 1682  aprile  16.  Vendita  all'incanto  dei  beni  del  q.  Carlo  Petrini  (con  carte
diverse).

57. 1690. Diritti sopra un pozzo in Cisano.

58. 1691 ss. Francesco V. S. a Pietro contro i Rota: il co. Francesco aveva prestato
scudi  300  per  la  dote  di  Caterina  figlia  di  Sebastiano  a  Agostino  Rota,  che
doveva  sposare  Giorgio  Gioia  di  Candia,  ottiere  della  Compagnia  Colonella
dell'ill.mo Sig. Vittor Paparotti esistente nel presidio di Bergamo.

59. 1692 luglio 3. Sequestro dei beni dei Mazzoleni per debiti. 

60. 1700. Lite tra Elena Alzani V. S. e Gio. Girolamo Solza. 

61. 1706 sett. 27. Cristoforo V. S., sequestra 4 balle di carta.
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62. p. 1706. In favore di Gio. Gerolamo Solza in causa. . .

63. 1718 genn. 15. Paolo Francesco della Chiesa q. Lepido q.  Francesco Roncalli
esige i crediti verso Antonio Roncalli suo zio.

64. 1721 ss. Per le pupille Sonzogne q. Gio. Angelo (+1715) (tutore Cristoforo Sozzi)
contro li  commissari dell'heredità del q. Gio. Sonzogno (+1721 senza figli, zio
delle pupille) et la s.ra Francesca Federici ved. q. detto Gio. Sonzogno.

Faldone XXXI

65. 1722 ss. Spese per le pupille Sonzogne

66. 1723  p.  Difesa  di  Francesca Maria  e  Chiara  Lucrezia  orfane  di  Gio.  Angelo
Sonzogno contro i commissari testamentari.

67. 1729 marzo 13. Dichiarazione che Elena è legittima erede del padre Antonio
Alzano.

68. 1731 ss. Vertenze tra il prevosto e la communità di Albino.

69. 1731 ss. Gli Alzani contro la MIA e l'Ospedale Grande.

70. 1731  sett.  3.  Compromesso dell'Ospedale  e  della  MIA con  Elena q.  Antonio
Alzani moglie di Cristoforo V. S. per l'eredità Antonio Alzani.

71. 1733 ss. Cristoforo V. S. contro Gio, della Torre per crediti.

72. 1746 sett.  3.  Don Gio.  Battista  e Carlo  q.  Giuseppe Locatelli  di  Cerchiera di
Pontida contro Marcantonio V. S.

73. 1753 luglio 13. La MIA contro Elena V. S.

74. 1751 marzo 23. La vedova e i figli del q. Cristoforo V. S. eleggono gli arbitri per la
divisione dei beni. Sigillo del vescovo Redetti e del Collegio dei Notai.

75. 1765 ss. Pretese delle sig co. co. Ottavia vedova ed Elena figliola del q. nob. sig.
co. Gerolamo V. S.

76. 1799. Causa della primogenitura tra Cristoforo e Marcantonio V. S .

77. Sec. XIX. Lite fra l'erede di Caterina V. S. moglie di Fermo Pedrocca Grumelli e
le quattro sorelle legittimarie.

78. 1801 ss. Per il citt. Giuseppe Sonzogno contro li citt. fratelli Caleppio. (Convento
di S. Maria degli Angeli sopra Gorlago).

79. 1813 ss. Giuseppe Sonzogno contro Gio. Battista Tasca e Benaglio per partite
censuarie.

80. 1815 ss. Giulia V. S. ved, Giuseppe Sonzogno contro i fratelli Terzi per diritti di
acque.
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81. p.  1818.  Vittoria  q.  Cristoforo  V.  S.  moglie  di  Bartolomeo Adelasio  contro  la
madre Anna Serponti per l'eredità paterna (e controdeduzione della madre).

82. 1819 ss. Giulia V. S. ved. Sonzogno contro Benedetto Campana per credito di L.
2632.

83. 1823 sett. 20. Transazione tra gli eredi di Cristoforo V. S. 

84. 1857 agosto 20. Causa dei Personeni di Bedulita.

85. 1869 dic.  31.  Gli  Stampa e parenti  contro Paolo V.  S.  per l'eredità  Giacomo
Stampa.

86. 1917 sett 6. Don Gio. Battista Colombelli contro Torri e Paolo q. Corrado V. S.

Criminale e Cavalleria (fald – XXXII-XXXIII)

Faldone XXII

1. s. d.  Scuse di Pietro Adelasio a Marcantonio Avinatri, che aveva fatto sposare
Giovanna  Zucchi,  la  quale  l'Adelasio  intendeva  dare  ad  un  suo  dipendente;
l'Adelasio offeso aveva fatto assalire in casa la Zucchi.

2. s. d. Lite Barilli-Mozzi.

3. s. d. Biglietto di "mentita”  mandato a Paolo…

4. s.  d.  Lucillo  Barile  citato  come  mandante  dell'uccisione  di  Carlo  Amichetti,
soldato della corte pretoria, avvenuta nella sagrestia di S. Bernardino.

5. s. d. Pace Barilli-Agliardi.

6. S. d. Pace Marchetti – Roaris

7. s.  d.  Vertenza di caccia (furto di  pernici  dalla rete) tra Gio. Battista Vitalba e
Agostino Torre.

8. s. d. Denuncia fatta da Paolo Lanzi per tentato assassinio.

9. c. 1500. Vendita di alcuni beni di Bartolomeo Lupi condannato "pro sacrilegio" e
questioni seguite .

10. inizi 1600. Roberto Avogadro afferma di non aver mai commesso adulterio con
Margarita Martinengo.

11. Inizi 1600. Pace tra Francesco Martinengo (che era a Brignano) e i Benaglio (a
Verdello).

12. Sec. XVII, febbraio. Denuncia per percosse al maestro di cappella di S. Maria
Maggiore, Gio. Battista Quaglia.

13. Sec. XVII.  Frammento di  processo per furti  e assassini  sulla strada Bergamo
Milano.

36



14. Sec. XVII. N. N., si scusa per aver riferite espressioni ingiuriose dette dal co.
Benzone contro Nani.

15. Sec. XVII. Pace tra Leonino e Ludovico Secco Suardo,

16. Sec. XVII. Richiesta di procedere per l'uccisione del medico Alessandro Fino.

17. 1616 nov. 24. Arbitrato del duca di Parma tra gli Agliardi e i Della Torre con gli
Adelasi per l'uccisione di Coriolano della Torre da parte di Ottavio Agliardi.

18. 1621 ss. Inimicizie tra Sarison Porcelapa e Mattio Avogadro.

19. 1622  maggio  19.  Barbara  q.  Sebastiano  Tartaini  Calcagni  moglie  di  Pietro
Marchetti,  condannato alle  triremi,  vende casa in  Val  S.  Martino a Pasino q.
Antonio Bonaschi.

20. 1624 ss. Processo contro Cristoforo Sozzi per ferite a Bartolomeo Donadoni di
Cisano, Tommaso Piretti di Pontida e Ortensio Cravina di Caprino.

21. 1624 agosto 5, Palma (?) Prigionia di Domenico Novinelli  servo del co. Ottavio
Brembati (generale di fortezza Gio. Battista Vimercati) e rilascio del medesimo.

22. 1626 ? Incidenti ai "restelli" di sanità di Terno, Fara e Cisano.

23. 1627. Inimicizie tra Barili e Benaglia e altre famiglie (Bonghi, Mozzi, Olmo).

24. 1627 aprile 24. Pietro Berlendis di Alzano bandito da Padova.

25. 1627  nov.  4.  Cristoforo  V.  S.  contro  la  vedova  di  Pietro  Licino  fatto  da  lui
uccidere.

26. 1633  agosto. Ferimento di Maria moglie di Fioroni da parte di Antonio Quarenghi
di Palazzago.

Faldone XXXIII

27. 1634 giugno 3. Alessandro Martinengo Colleoni nomina suo procuratore Paolo
Lanzi.

28. 1635 agosto 14. Processo contro Cristoforo V. S. e i suoi bravi per tre omicidi del
1631 ottobre 31.

29. 1636 febb. 15, Feltre. Pace tra Cristoforo V. S. e Mattia Belati di Feltre.

30. 1637 maggio 12. Lite nelle carceri di Milano di Faustino Isola con Pietro Leoni
Vimercati.

31. 1645 ss. Cristoforo V. S. protegge un uomo di Valle Imagna perseguitato dal
marchese Martinengo: vertenza cavalleresca.

32. 1645 nov. 6. Lite tra due servitori di casa Vitalba da Nembro.
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33. 1647  maggio  27.  Confisca  dei  beni  di  Giuseppe  Carlo  Rotigni  comperati  da
Ercole  Roncalli  il  quale  li  cede ad  Anna  f.  di  Gerolamo Roncalli,  moglie  del
Rotigni.

34. 1654. Agostino Monti condannato a morte per tentato omicidio di Carlo Antonio
Stamengo.

35. 1654 ss. Processo contro Grismondo Riva che ha ucciso al santuario del Lavello
Giacomo e Giuseppe Carmazzino da Calolzio fratelli.

36. 1654 dic 21. D. Cristoforo Sozzi chierico elegge i suoi procuratori per difendere
sè e Paolo contro la condanna a morte del giudice della Martesana pronunciata
contro di loro.

37. 1654 dic. 22. Don Paolo Sozzi nomina i suoi procuratori per una condanna da sè
subita. Sigillo del Collegio dei Notai.

38. 1655. Attentato al cav. Sforzerio (?): sospettato don Paolo Sozzi.

39. 1655. Sentenza contro Paolo V. S. condannato al confino a Palmanova (sempre
il caso Sforzeri qui esposto minutamente).

40. 1655. Paolo Sozzi relegato a Palma è liberato dalla prigione con garanzia di non
lasciare la città.

41. 1655  marzo  3.  Ricorso  di  Giuseppe  Piazzoni  per  non  pagare  la  "pieggeria"
stabilita per Paolo Sozzi, che doveva recarsi al confino di Palma e non vi si è
recato.

42. 1655 dic. 1. Gio. Battista Lavezzari vic, gen. del vescovo di Bergamo intima per
lettere apostoliche al giudice della Martesana di cancellare la sentenza per la
quale erano stati  condannati  a morte per preteso omicidio Cristoforo e Paolo
Sozzi,  padre  e  figlio,  in  quanto  chierici  della  chiesa  di  Bergamo  per
incompetenza del tribunale civile.

43. 1656 marzo 22. Si riconosce che Antonio Zanone carcerato non è Francesco
Gambone ricercato.

44. 1656 marzo 22. Paolo V. S. carcerato per delazione d'armi.

45. 1657 genn. 7. Atti per l'uccisione di Bartolomeo Cattaneo avvenuta nel comune
di S. Gregorio.

46. p.  1657.  Assoluzione  di  Cristoforo  e  Paolo  Sozzi  (padre  e  figlio)  ambedue
chierici,  già condannati  in contumacia fin dall'anno 1653 per l'attentato a Pier
Paolo Canturio in Brivio.

47. 1658 giugno 17. Processo contro Pietro e Paolo Sozzi per possesso dell'Isella.

48. 1659, marzo 8. Sentenza contro i fratelli Pezzoli rei di omicidi e violenze.
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49. 1659  marzo  22.  Grazia  per  Cristoforo  padre  e  Paolo  figlio  V.  S.  chierici  di
Bergamo, della pena di morte per tentato omicidio del 1654.

50. 1660 nov. 6. Disposizione del doge contro i malviventi.

51. 1662  agosto  25.  Atto  di  accusa  contro  il  marchese  Martinengo  Francesco
Amedeo per l'uccisione di Paolo (Sozzi). (il foglio è steso dal fratello; Paolo era
sacerdote).

52. 1663. Relazione sull'uccisione del Monti da parte dei Sozzi in Chiavenna.

53. p. 1663. Gaspare Giacinto Martinengo Longusco nomina Gio. Battista Sasso per
la pace con Pietro Sozzi condagnato a morte per l'attentato al fratello di quello,
Francesco Amedeo.

54. s. d. Ricorso di Pietro Sozzi contro la condanna per attentato contro Francesco
Amedeo Martinengo.

55. 1665 marzo 2.  Sentenza di  morte contro Pietro  V.  S.  per tentato omicidio in
Cassano,  gennaio  1664,  nella  persona  del  marchese  Francesco  Amedeo
Martinengo.

56. 1667 giugno 10. Ulderico Buol vicario di Chiavenna assolve Pietro Sozzi che ha
fatto uccidere da sicari in Chiavenna il marchese Agostino Monti.

57. 1667  sett.  28,  Milano.  Il  marchese  Gaspare  Giacinto  Martinengo  Colleoni
Langusco rimette a Pietro S.V., le cause intentate gli da suo fratello Francesco
Amedeo.

58. 1670 aprile 5. Paolo Spinola d'Auria governatore di  Milano fa grazia a Pietro
Sozzi  condannato  a  morte  per  l'attentato  omicidio  di  Francesco  Amedeo
Martinengo in Cassano d'Adda.

59. 1670 sett. 17, Grazia concessa dal re di Spagna Carlo II e dalla regina madre
Maria Anna a Pietro V. S. condannato a morte per tentato omicidio del marchese
Francesco Amedeo Martinengo.

60. 1677 genn. 20 e 21. Lite nella bottega di un archibugiere in Caprino.

61. 1682 marzo 9. Scuse di ANTONIO Grumelli a Francesco Sozzi.

62. 1686. Arresto e interrogatorio di Angelo Esposito in Villa d'Adda (manca l'inizio).

63. 1704. Confisca dei beni di Carlo Salvioni uccisore del fratello Bernardino.

64. 1707 ott. 5. Interrogatorio di Gio. Battista Amigoni di Somasca accusato con altri
due di furto di stoffe in un magazzeno del co. Sozzi di Vercurago, con altri atti del
processo.

65. 1717 dic. 17. Il chirurgo Alberto Rota dichiara le ferite di Gio. Balio di Celana.

66. 1726 giugno 3. Sul rilascio dal carcere del muto Paganoni e di due altri detenuti.
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67. 1743 (?). Lite per una fede di sanità nel passare da Caprino a Vercurago e altra
lite. 

68. s. d. Frammento di verbale durante una tortura.

Carte Lanzi (fald. XXXIV-XXXV)

Faldone XXXIV

1. 1498 nov. 15. Ricardino a Gio. Lanzi riconosce debito verso Gio. Giacomo q.
Viscardino Lanzi.

2. 1521-1552. Libro dei conti della famiglia Lanzi (parla di generi alimentari e vene
cioè miniere).

3. 1532 sett. 25. Lettera della badessa di Martinengo a Bernardino Lanzi per una
suora dei Lanzi che aspettava la professione e non aveva ancora pagata la dote.

4. 1544 maggio  26.  Lettere  dimissorie  per  gli  ordini  rilasciate  al  chierico  Guido
Lanzi dal Vic. Gen. del card. Pietro Bembo, Nicola Assonica.

5. 1561 dic. 8. Calepio Paolo Lanzi paga per Mario a Ugone fratello di Paolo un
debito di L. 60,13,6 a Vincenzo Rabueni di Sarnico.

6. 1571 aprile 2.  Alessandro q.  Gismondo Grismondi  vende al  medico Paolo q.
Bernardino Lanzi terra in S. Stefano.

7. 1583 febb. 18. Vertenza tra i Lanzi e i De Cozano.

8. Sec. XVII. Derivazione della famiglia Lanzi dai Grumelli.

9. Sec. XVII. Nota degli abili alle armi del comune di Sala.

10. Sec. XVII. Squadre del sig. Francesco Arrigoni capo di cento. Li suoi communi
sono Roncola, Capizone, Bedulita et S. Bernardino. 

11. Sec. XVII.  Notta delli  homini  abili  al  arma del  comune di  S.  Antonio Valle S.
Martino,

12. Sec. XVII. Nota degli uomini abili alle armi nel comune di S. Gregorio.

13. 1611 genn. 3. Nomina di Mario Lanci a deputato ai confini in sostituzione del
defunto Girolamo Grumelli,

14. 1615, Andata in Valtellina per ordine pubblico di Mario Lanzi.

15. 1617. Mario Lanzi per la difesa della Valle Brembana.

16. 1617. Relazione del vicario di Taleggio.

17. 1618 genn. 10. Mario Lanzi per la difesa della Valle Brembana.

18. 1618 ss. c. s.
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19. 1619 maggio 14. Lettere dei Rettori di Bergamo per Mario Lanzi inviato da loro in
Val Brembana.

20. 1619 maggio 16 e 18. Sulla difesa della Val Brembana affidata a Mario Lanzi.

21. 1620 sett. 13. Credenziali del podestà per Mario Lanzi deputato a Zogno.

22. 1622 marzo 26. Diploma di merito per Mario Lanzi rilasciato da Andrea Paruta
procuratore di T.F. Sigillo aderente (guasto).

23. 1627. Gerolamo Lanzi eletto canonico della cattedrale di Bergamo.

24. 1627  sett.  17.  Nomina  capitolare  (tutti  i  nomi)  di  don  Gerolamo  Lanzi  alla
prebenda libera per la morte del can. Francesco Berlendis.

25. 1627 ott. 2. Lettera del card Cornaro a Girolamo Lanzi per un canonicato. Sigillo
aderente.

26. 1627 maggio 29 Mario Lanzi.

27. (1628). Poliza delli beni posseduti dalla famiglia de Lanzi.

28. 1629 giugno 12. Disposizioni del capitano di Bergamo per la difesa del territorio.

29. 1629 dic. 1. Mario Lanzi soprintendente alla sanità in Almenno. Sigillo aderente.

30. 1635  agosto  7.  I  Lanzi  pagano  il  fitto  del  Gavarno  della  mensa  episcopale,
riservato  al  card.  Federico  Cornaro  (con  due  lettere  del  cardinale,  una  con
sigillo).

31. 1638-1647. Fornitura di legna ai corpi di guardia, in appalto ai Lanzi.

Faldone XXXV

32. 1648 nov. 11 . Certificato di battesimo di Paolo Antonio di Antonio Lanzi. Sigillo
episcopale aderente.

33. 1651.  Comparsa in  favore di  Antonio Lanzi  che essendo creditore dei  Mozzi
sequestra presso gli  eredi del q. Francesco Camerata i beni corrispondenti ai
debiti che i Camerata avevano verso i Mozzi.

34. 1659 luglio 1. Riconoscimento di nobiltà della famiglia Lanzi.

35. 1667. Lite tra i Lanzi.

36. 1678 ss. Sentenza di Paolo Lanzi podestà di Scalve.

37. 1680 ss. Scritture di Ca’ Paganello, ossia istrumenti diversi di compera e livelli
etc. a favore Lanzi.

38. 1706 genn. 22. Licenza di porto d'armi per Paolo Lanzi di Gorlago daziere.

39. (1707). Notta delli omini abili a l’arma del Com. Grande di Monte M(arenzo?).
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40. 1726  maggio  3.  Offerta  di  Paolo  Lanzi  per  il  soffitto  della  chiesa  nuova  di
Gorlago.

41. 1738  maggio  5.  Conferma  dell'esenzione  dai  dazi  per  i  Lanzi;  con  albero
genealogico.

Carte Serponti (fald. XXXVI-XXXVII)

Faldone XXXVI

1. 1795 nov. 11 e ss. Carte varie dei beni di Anna Serponti in Sozzi.

2. Sec. XIX. Carte di Anna Serponti ved. V. S.

3. Sec. XIX. Carte per Anna Serponti ved. Cristoforo V. S. 

4. Sec. XIX, Carte relative alla dote di Anna Serponti moglie di Cristoforo V. S.

5. Sec.  XIX.  Beni  in  Trecate  e nel  novarese di  Anna Serponti  ved .  V.  S.,  con
mappe.

6. 1800. Carte per Anna Serponti ved. V. S.

7. 1802 genn. 20. Retrodato ad Anna Serponti  ved. Cristoforo Sozzi dei beni in
Gorlago già venduti dal marito a don Bernardino Olivati.

8. 1803 giugno 30. Eredità Paolo Serponti. 

9. 1806 marzo 4. Beni in Trecate del q. Paolo Serponti.

Faldone XXXVII

10. 1810 agosto 14. Instrumento di divisioni seguite tra li Sig.ri Antonio, Angelo, Anna
e Camilla fratelli e sorelle Serponti.

11. 1811 ss. Carte per Anna Serponti ved. V. S.

12. 1611 aprile 12. Gio. Patrioli vende ad Anna Serponti ved. V. S. casa e giardino in
Trecate.

13. 1813 maggio 26. Permesso di leggere libri proibiti concesso ad Anna Serponti
ved. Cristoforo W. S.

14. 1814 dic. Situazione dei crediti di Anna Serponti in Sozzi.

15. 1818 sett. 3. Assegno vedovile per Maria Teresa Serponti ved. Luigi Cattaneo.

16. 1818 dic.  12.  Anna Serponti  ved. V.  S. riceve un mutuo di  L.  16.000 dal  co.
Giacomo Greppi.

17. 1818 dic.  12.  Mutuo di  L.  12280.29.6 fatto da don Giacomo Greppi  ad Anna
Serponti ved. VS.
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18. 1819 ss. Carte di rinuncia all'eredità del q. Angelo Serponti.

19. 1833 ss. Interdizione di Anna Serponti ved. V. S.

20. 1833 agosto 5. Eredità della q. Teresa Serponti ved. Cattaneo.

21. 1835, Milano. Testamento di Anna q. Paolo Serponti ved. V. S.

22. 1841 genn. 8. Lascito fatto da Luigia Castelli ved. Visconti di Vimodrone in favore
di Anna Serponti ved. Sozzi (una pendola di Parigi e una calamariera).

23. 1841 febb, 19, Milano. Testamento di Angelo q. Paolo Serponti.

Eredità Benvenuti (fald. XXXVIII - XXXIX)

Faldone XXXVIII

1. 1632  ss.  Lite  di  Angelica  Grumelli  ved.  Lorenzo Torre  e  poi  ved.  Francesco
Benvenuti colle cognate Benvenuti.

2. et

3. 1632  luglio  27  ess.  Angelica  Grumelli  ved.  Lorenzo  Torre  e  ved  Francesco
Benvenuti  contro  le  cognate  Caterina  e  Flaminia  mogli  rispettivamente  di
Bernardino Supini e di  Ludovico Castelli, per un legato di 12.000 scudi lasciato
loro dal Benvenuti.

4. 1633  ss.  Angelica  Grumelli  contro  l'eredità  del  q.  Francesco  Benvenuti  suo
marito (con inventario dei mobili).

5. et

6. 1633 ss. Della s.ra Angelica Grumella contro la s.ra Elisabetta sua figliola et ss.ri.
Supini et Castelli et loro ss.ri consorti. 2 voll. A e B.

Faldone XXXIX

7. 1637 ss. Della s.ra Elisabetta Benvenuti Sozzi contra li ss.ri Supini et Castello et
loro ss.re consorti (Ucciso Francesco Benvenuti nel 1637: note interessanti per il
ricupero dei crediti in Abruzzo).

8. 1645. Benvenuti, Supini e Castelli.

9. 1645. Benvenuti-Supini.

10. 1646 aprile 7 s.s. Sequestro fatto da Giuseppe Morone su inchiesta di Cristoforo
V. S., procuratore di Angelica Grumelli ved. Francesco Benvenuti.

11. 1647. Eredità Benvenuti.

12. 1657. c. s.
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Faldone XL

1. 1658. Lite Benvenuti, Suppini e Castelli.

2. 1658 febb. 15 e ss. Arbitrato per l'eredità del q. Francesco Benvenuti.

3. 1664 agosto 28. Nomina d'un procuratore comune tra V. S., Benvenuti, Supini e
Castelli (parenti tra loro).

Procurazia di S. Marco (fald. XL)

4. s. d. Rapporti dei frati di Pontida coi Sozzi.

5. 1491 sett. 16 e ss. Monastero di Pontida dato in commenda ai procuratori di S.
Marco e questione delle decime della Valle S. Martino.

6. 1505 luglio 19. I monaci di Pontida prendono in affitto dai canonici di Milano le
decime della Zona.

7. 1535-1656. Livelli del priorato di S. Egidio di Fontanella.

8. 1562 ss. Procurazia di S. Marco di Venezia: dipendenza di Pontida e Fontanella.

9. 1598. Duodecima della chiesa di S. Sisinnio di Brivio.

10. Sec. XVII. Beni di Valtrighe.

11. Sec. XVII. Carte relative ai beni della Procurazia di S. Marco in Valtrighe, Bonate
e Madone.

12. Sec. XVII. Sui beni di Valtrighe in affitto dalla Procuratia di S. Marco.

13. 1612 maggio 23. Don Benedetto de Varola cellerario del monastero di Pontida
affitta in perpetuo a Pasquino q. Gio. Maria Codalli dei Capi Testa di Gandorla
terra ivi (con altre carte dei Codalli).

14. et

15. 1617. Scritture di Francesco Caldara (Descrizioni di beni Pontida e Gromfalegio
soggetti alla decima).

16. 1631 nov. 7. Composizione tra Cristoforo V. S. e il monastero di Pontida (tutti i
nomi dei monaci) per la duodecima.

17. 1637 marzo 12. Inventario degli alberi sui terreni di Valtrighe di proprietà di S.
Egidio di Fontanella, dalla Procurazia di S. Marco affittati a Ottavio Agliardi e a
Tebaldo Faticati .

18. 1637. Beni in Madone della Procurazia di S. Marco.
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19. 1641, Beni in Valtrighe della Procurazia di S. Marco (Agliardi, Faticati e V.S.).

20. 1641 maggio 4. Ottavio Agliardi e Tebaldo Faticati affittano a Lucillo Barile i beni
della Procurazia di S. Marco in Madone.

21. 1644 ss. Affittanze dei Fadigati: in particolare i beni di Fontanella in Valtrighe, nei
quali  il  Fadigati  si  associa  Cristoforo  Sozzi  in  luogo  di  Carlo  Benaglio:  lite
seguita.

22. 1645. Beni di Valtrighe.

23. 1645 dic. 9. Richiesta di Venezia di valutare meglio i beni della Procurazia di S.
Marco per bisogno di denaro nella guerra contro il Turco.

24. 1647 giugno 27. Cristoforo Sozzi affitta a Carlo Barile le terre della Procurazia in
Bonate Sotto.

25. 1656. Valtrighe.

26. 1656 dic. 10. Rapporto del monastero di Pontida con Gio. Battista V. S.

27. 1660 nov, 6. La chiesa di Valtrighe è possesso di S. Marco di Venezia e perciò
esente dai dazi e contributi.

28. 1661. Registro di lettere scambiate tra Alvise Duodo a Venezia e Pietro Sozzi in
Bergamo per certe affittanze (beni di S. Egidio di Fontanella ?).

29. 1662. Beni del monastero di S. Egidio di Fontanella.

30. 1663. Istanza di pagamento per i sublocatari dei beni di S. Egidio di Fontanella.

31. 1671.  Sul  fitto  dell'investitura  dei  beni  di  Valtrighe:  richiesta  di  ratei  nel
pagamento fatta da Pietro V. S.

32. Sec. XVIII. Beni in Valtrighe della Procurazia di S. Marco.

Monte Marenzo, Cattaneo e pesca (fald. XLI)

Faldone XLI

1. S. de Lite per la pesca con Monte Marenzo.

2. Date varie. Lite con Monte Marenzo.

3. 1680 aprile 28. Lite tra Brivio e Monte Marenzo per la pesca nell'Adda.

4. 1681 ott, 23. Contese per i diritti di pesca col comune di Monte Marenzo.

5. 1685. Processo contro Giuseppe di Paolo Cattaneo per omicidi commessi per liti
di pesca nell'Adda di Brivio.

6. 1685. Carte Martino Mangili (riguarda Monte Marenzo).

7. 1685 luglio 12. Prigionia di Martino Mangili.
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8. 1685 ss. Lite tra i V. S. e il comune di Monte Marenzo per la pesса. 

9. 1689 nov.  29.  Testimonianza del  parroco di  Villasola per la  pesca nelle isole
dell'Adda di proprietà V. S.

10. Sec. XVII sett. Denuncia per omicidio seguito a lite per ragioni di pesca in Brivio.

11. 1720 febb. 23. Cristoforo V. S. affitta la peschiera a D. Stefano Cattaneo del
Monte Marenzo.

12. 1722 marzo 23. Cristoforo V. S. affitta la peschiera ai fratelli Maligetti di Monte
Marenzo.

13. 1741 ott. 29. Rescissione di società di pesca nel lago di Brivio.

L'Isella e la sosta sull'Adda ( fald. XLI)

14. s. d. L'isola dei Sozzi sull'Adda.

15. 1614 dic. 31. Ricorso contro il sequestro alla "soponera" di Brivio, proprietà dei
Sozzi.

16. 1622. Proibizione per materiali di tintoria.

17. 1622 luglio 16. Proibizione di introdurre materiali di tintoria.

18. 1639  ott.  29.  I  fratelli  D'Adda  vendono  a  Cristoforo  q.  Cristoforo  V.  S.  terra
sull'Adda a Brivio, con carte del 1658 e la storia dei diritti milanesi e bergamaschi
sulle rive.

19. 1646 ss. Proclami per l'osteria di Cisano.

20. 1649 genn. 19. L'oste della Sosta pretende di albergare le merci in transito.

21. 1661 ss. Diritti di pesca dei Sozzi nell'Adda e vicenda di un loro mulino,

22. 1661 ss. La Sosta e la sanità (passaggio di mercanzie).

23. 1664 maggio 6. Gli eredi del q. Flaminio Vitalba vendono a Pietro q. Cristoforo V.
S. la Sosta sull'Adda.

24. 1672 luglio 14. Dazio sulle merci che vanno oltre l'Adda, a Pietro Sozzi.

25. 1682 genn. 1. Aperta una "confeturia" alla Sosta.

26. 1682 marzo 27. Controversia col monastero di Pontida per i danni delle acque
della Sonna.

27. 1684 maggio 17. Compagnia di negozio di Pietro Sozzi con Gio, Battista Viola di
Romano (per la "confeturia" della Sosta di Brivio).

28. 1685. “Confeturia" alla Sosta.
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29. 1687 e 1692. Dazio della “confeturia” alla Sosta.

30. 1688. Controversie con Milano per le opere sull'Adda.

31. 1694 p. La dogana dei Sozzi Sull'Adda. 

32. s. d. Pesca a Brivio (contessa Francesca Quadrio Loayssa).

33. Sec.  XVIII.  Sulle  dogane  di  Vercurago  e  della  Sosta  (la  seconda  è  senza
insegna).

34. 1700. Questione di dogana a Brivio.

35. 1709 nov. 8. Dogana di Brivio e Vercurago.

36. 1717 aprile 24. Cristoforo V. S. fa contratto per la condotta delle "borre" (fusti
d'albero).

37. 1737 ss. Storia della palificata per il mulino V. S.

38. 1787. Vendita della Sosta di Brivio e di altri beni dei V. S.

39. 1791 sett. 9. Cristoforo V. S., chiede un posto a corte per essere indennizzato
delle perdite sull'Adda ( isola e mulino) per la formazione della nuova Martesana.

40. 1817. Carte per il precario di Paolo Gaffuri al porto di Brivio.

41. 1831 ss.  Carteggio  relativo  al  passaggio  dei  barcaroli  al  mulino  dei  Conti  in
Brivio.

42. 1843. Osteria della Sosta sull'Adda; inventario.

43. 1843 sett. 15. Paolo V. S. acquista l'osteria e la dogana della Sosta di Brivio.

44. 1643 nov. 10. Per la strada del porto di Brivio alla riva bergamasca.

Carcerati e pegni (fald XLII)

Faldone XLII

1. 1692-1693, Fatture del Consorzio dei Carcerati.

2. 1697. Vertenza tra il Pio Luogo dei Carcerati e gli Zinni per le liquidazioni delle
spese dell'infermeria.

3. 1698 ss. Crediti del Consorzio dei Carcerati.

4. 1708  marzo  15.  Testimonianza  di  Francesco  Zini  sui  furti  al  Consorzio  dei
Carcerati  imputati  ad  Antonio  Alzano  presidente  (c'entra  il  conte  Galeazzo
Boselli).

5. 1713 febb. 13. Antonio Alzano ministro del Consorzio dei Carcerati accusato di
appropriazione di legnami e calcina del Consorzio.

6. 1742. Spese delle carceri per gli anni 1728-1741.
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7. et

8. Sec. XVI-XVIII. Carte varie relative ad Alzani, Albani, Solza (c'entra il Monte dei
Pegni).

9. 1645 marzo 15. 1645 marzo 15. Ordine di arresto per Antonio Lanzi e il parroco
di Gorlago De Lantero Lanteri su istanza del S. Monte di Pietà.

10. 1699 genn. 7. Sentenza di bando contro Antonio Alzani per frode a danno del
Monte dei Pegni.

11. 1699 ss. Grave ammanco di denari al Monte dei Pegni.

12. 1700-1706.  Conti  dei  Solza  (Monte  dei  Pegni,  Scuola  B.V.  del  Pianto  in  S.
Lazzaro).

13. 1761. Lista di oggetti messi al Monte dei Pegni.

14. Sec. XVIII. Progetto di nuovi capitoli del Monte dei Pegni preparato da Ubaldo
Valaperta.

Corrieri e Poste (fald. XLII)

15. 1572-1820. Documenti diversi manoscritti e a stampa riguardanti le poste.

16. 1579 agosto 2. Ruggero Tassi per le poste.

17. 1582  marzo  29.  Istituzione  e  regole  del  servizio  bisettimanale  dei  corrieri
Venezia-Milano, con le disposizioni per Bergamo.

18. 1582-1646. Corrieri per Milano.

19. 1595  sett.  Conferma  del  privilegio  delle  poste  a  Giacomo  Manganoni  tra
Bergamo e Milano.

20. 1642 giugno 26. Maffio Tassis chiede la carica di cavallaro da Bergamo a Milano,

21. 1645 agosto 19. Questione dei corrieri in Bergamo.

Vetrai (fald. XLIII)

Faldone XLIII

1. 1291 ss. Per la difesa delle vetrerie di Murano.

2. 1454 giugno 23 ss. Fabbrica del vetro in Bergamo.

3. s. d. Richiesta di una fabbrica di vetri.

4. s. d. Sui vetri.
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5. 1643. c. s.

6. 1653 luglio 23. Lite di Pietro Sale coi V. S. per fabbrica di vetri.

7. et

8. 1653 ss. Lite di Cristoforo Sozzi contro i Sale e i vetrai di Bergamo (industria
fabbrica dei vetri: storia e liti con Murano).

9. p. 1653. Per la fabbrica dei vetri.

Extravaganti (fald. - XLIV-XLV)

Faldone XLIV

1. s. d. Elenco di frati (senza specificazione del convento: forse cappuccini).

2. s. d. Polize delle spese fatte nella venuta dell'Ill.mo Sig. Conte Nicola Gualdo 

3. s. d. Notizie sul Collegio di S. Gallo.

4. s. d. Spese per una meridiana a muro.

5. 1385 giugno 10. Bernabò Visconti conferma i privilegi della Val di Scalve (copia
sec. XVII).

6. Anni vari. Privilegi delle Valli.

7. Sec.  XVI.  Nota  dell'infermi  alli  bagni  di  Trescore  ragion  della  magn.  com.  di
Bergamo.

8. 1540 agosto 11. Esenzione dalle decime per i benefici della chiesa di S. Marco
dell'Ospedale di Bergamo.

9. 1541  dic.  9.  Acquisto  d'un  acquedotto  in  Telgate:  Gio.  Antonio  Borella  ad
Annibale Marenzi.

10. 1547.  Correzioni  all'estimo  del  1547  per  Val.  S.  Martino  fatte  da  Castello
Benaglio.

11. 1549. Estimo di Valle Imagna .

12. 1561 giugno 3 ss. Carte per l'appalto del sale.

13. 1562  marzo  13.  Bartolomea  Gambirasi  moglie  di  Teodoro  Tacagno  Locatelli
condannato per eresia ottiene che la sua dote non venga confiscata.

14. 1567 ss. Affari diversi della famiglia Olmo.

15. 1575 marzo 1.  Il  medico  Orfeo  Capredoni  riceve da Cristoforo  q.  Francesco
Alzano un legato di Gerolamo fratello di Francesco.

16. 1582 ss. Ragioni della ditta Gerolamo e Florio Tasca.

17. 1583-1584. Conto dello speziale per Ludovico Suardi.
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18. Sec. XVII. Informazioni militari sullo stato di Milano. 

19. 1612 dic. 30. Chiericato di S. Pietro di Scalve.

20. 1613 maggio 21. Lettera a don Tesauro eletto generale dei Vallombrosani.

21. 1616 giugno 16. Voci e smentite sulla battaglia di Gradisca.

22. 1618 dic. 9. Nomina alla cappellania di S. Maria in Caprino di Alberto Fumagalli
di Foppenico.

23. 1622 marzo 12. Il comune di Telgate acquista per 30 ducati un censo di ducati 16
e mezzo all'anno.

24. 1626-1627. Robe distribuite e robe mancanti all'Ospedale Maggiore di Bergamo.

25. 1626 e 1648. Proroga dell'esenzione del dazio sugli strumenti e sui testamenti
per la Valle Brembana.

26. 1630 luglio 10.  Legato di  scudi  1700 alla  Scuola della  B.V.  Maria di  Sedrina
lasciato da Giacomo Cortinovis.

27. 1631 ss. Affittanza dei beni dell'Ospedale di Crema.

28. 1639. Fitti di mons. Tasso.

29. 1641. Scartafazzo per le biave spedite in diversi luoghi.

30. 1641 marzo 27. Richiesta di Taglia fatta dal comune di Albino.

Faldone XLV

31. 1642 ss. Procedura contro Simone Bianchetti notaio in Albino accusato di non
aver notificati gli atti da sè rogati.

32. 1642 sett. 12. Elenco degli atti rogati dal notaio Gio. Antonio Fabii dal 1624 al
1639.

33. 1644 ss. Debiti dei Gritti di Valle Imagna con Riccardo Tosanti.

34. 1646 giugno. Sulle decime di Barzesto e Ronco di Scalve.

35. 1647. Conferimento di feudo ai fratelli Caiselli di Udine.

36. 1647. Conferimento di feudo ai fratelli Maffei di Verona. 

37. 1647. Conferimento di feudo a Gervasio Maioli di Udine.

38. 1649 genn, 30. Contro il criterio d'estimo del comune di Albino.

39. 1651 febb. 4. Censo fatto da Giacomo Solza alle suore di S. Marta (tutti i nomi).

40. 1652 agosto 30. Fede della sepoltura in S. Lorenzo in Damaso di Gio. Maria
Bellotti di Vedeseta morto nella taverna dell'Aquila il 23 agosto 1651.
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41. 1652 sett. 7. Ricorso dell'appaltatore del sale al doge per la diminuzione degli
oneri.

42. 1654 genn. 27. Per il not. Domenico Paciotti che non ha consegnato i registri
degli atti.

43. 1657. Per il Seminario in Celana.

44. 1659.  Spese per  la  sanità  per  Bergamo e  territorio  dal  1°  luglio  1657 al  25
febbraio 1659.

45. 1659  agosto  8,  Roma.  Alessandro  VII  permette  di  testare  al  cavaliere
gerosolimitano Alessandro Zanchi.

46. 1663 (1665?) marzo 6. Livello dei Solza con le monache di S Marta.

47. 1665. Regole per i notai ed elenco (mutilo) degli stessi.

48. 1665  nov.  18.  Disposizioni  per  i  notai  a  seguito  del  nuovo  ufficio  delle
notificazioni.

49. 1669 agosto 27. Sequestro a Zogno per dogana di merci acquistate in fiera.

50. 1669  agosto  28.  Intimazione  a  Francesco  Gaibone  oste  in  Zogno  che  ha
sequestrato merci acquistate alla fiera di Bergamo.

51. 1672  maggio  12.  Nomina  di  Domenico  Brambilla  di  Brivio  alla  cappellania
vacante del corpo di Cristo in Caprino (la cappellania è detta Magistralis sive
Scolastica).

52. 1677 febb. 1. Collocazione di Polissena Noris nel convento di Borgo di Terzo.

53. 1682 marzo 16. I fratelli Noris cedono il quadro dell'incendio di Roma di Paolo
Veronese

54. 1687  aprile  1.  Paga  del  tenente  Gio.  Battista  Besia  al  servizio  del  capitano
Zaccaria Passi.

55. 1688  aprile  30.  Fra  Teodoro  Reggiani  promette  a  Francesco  Sozzi  che  non
permetterà che alcuno entri nel convento del Carmine di Bergamo sotto il suo
nome e protezione.

56. 1689 aprile 2. Esenzione di dazio, confermata da Venezia, per le osterie e le
beccherie delle Valli.

57. 1698 genn, 28. Riconoscimento del titolo feudale dei Caleppio risalente al  17
ottobre 1437.

58. s.a. maggio 11. Il capitolo della cattedrale reclama il diritto di funerare D. Antonio
Suardi  parrocchiano  di  S.  Alessandro  in  Colonna,  in  quanto  cantore  della
cattedrale.

59. s. d. Sulla opzione dei benefici canonicali nella cattedrale di Bergamo.
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60. Sec. XVIII. Parere dell'avv. Gian Pietro Borroni su certi  pagamenti di livelli  da
parte del convento di Cremona.

61. Sec. XVIII. Spese di trasporto per balle di robe da Bergamo ad Amsterdam.

62. Sec. XVIII Scoperta di una vena di pietre coti in Caprino.

63. 1702 ott. 11 e ss. Cappellania del Padergnone.

64. 1708. Costituzione del titolo di beneficio per il chierico Bartolomeo Capuani di
Tavernola studente a Milano da parte del padre Pietro.

65. 1709 luglio 13. Fattura per confetti e altro alla co. Margarita Visconti Arese in
Venezia.

66. 1712 aprile 28. Controversia tra i mercanti e i ricorsanti.

67. 1714 agosto 8. Dazio della carne in Cisano.

68. 1715 febb. 12. Curiosa lettera di tal Girolamo Brambilla alla sorella nella quale si
narrano le sue disavventure: derubato, ammalato (a Treviglio) e imprigionato (a
Soncino) è rimasto con debiti e il rischio di ritornare in prigione.

69. 1715 aprile 16. Cappellania dei morti in Sosta in Villasola.

70. 1716 dic. 30. Il  commissario di Chiavenna proibisce di lavorare la legna nella
Selva de Crotti alla Somaggia.

71. 1717 agosto 11. Esclusiva di importazione dalla Valtellina dei cavezzi di pietra
per Gio. Battista Traversi.

72. 1723. Riduzione degli oneri dei legati per i canonici lateranensi.

73. 1728. Conto del dazio a carico di  Gio. Antonio Sonzogno dal 2 giugno al  18
agosto per uscita di seta.

74. 1735  luglio  17.  Copia  della  descrizione  a  stampa  della  corona  di  Carlo  III
Borbone Infante di Spagna ecc. fatta da Claudio Imberti in lettera da Napoli di fra
Paolo Cristoforo V. S. al padre Cristoforo.

75. 1743 febb. 24 Memorie su la battaglia degli otto.

76. 1752. Dazio della macina in Val S. Martino.

77. 1752 aprile 16. Prestinai della Valle S. Martino.

78. 1753 febb. 26. Il dazio della macina tutto dei due unici panettieri della bassa Val
S. Martino.

79. 1755. Pagamento al postiere Pasquale Smeraldi in Valtesse per la merce che
passa a Ca' S. Marco dei Sozzi dal 1745 al 1755.

80. 1755 giugno 16. Genealogia della famiglia Oppizzoni.

81. 1757 marzo 22, Certificato di lode per don Mattia Hillipunt, curato di Gorlago.
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82. 1764 febb. 24. I sindaci della Scuola dei Morti di Palazzago danno ricevuta di
pagamento  per  l'eredità  Minotti  di  Palazzago  al  can.  Antonio  e  a  Paolo  a
Cristoforo V. S.

83. 1765 nov, 12 Tariffa per la dogana bergamasca dei colli. Sigillo aderente.

84. 1771 luglio  4,  Testimonianza del  Guardiano delle Grazie per l'esistenza della
pergamena  relativa  a  S.  Bernardino  e  alla  fondazione  del  convento.  Sigillo
aderente.

85. 1773  marzo  15,  Milano.  Il  co.  Benaglia  acquista  due  tabacchiere  d'oro,  una
nuova di Parigi ed una usata di Vienna.

86. 1778 giugno 7.  Antonio Luigi  Mazzoleni  vende un banco in  S.  Bartolomeo a
Giuseppe Bettoni.

87. 1782 aprile 16. Dichiarazione di nobiltà per la famiglia Clivati.

88. 1785.  Diritti  di  acque  in  Grumello  del  Piano  (nomi  delle  31  suore  di  Matris
Domini; per il monastero di S. Benedetto firma solo l'abbadessa).

89. 1788 agosto 25. I Sozzi pagano ai conti Alari di Milano L. 3000 come residuo dei
conti della cessata ditta Orrigone e Parravicino.

90. 1797 sett.  4. Circolare per l'apertura di un ufficio in Milano per la vendita dei
prodotti svedesi.

91. 1797 sett. 4. Copia di circolare sui nuovi prezzi delle merci svedesi.

92. Sec. XIX. Araldica della famiglia Sonzogno.

93. Sec. XIX. Cenni sulla nobiltà della famiglia Alzani.

94. 1805.  Sequestro  dei  beni  ecclesiastici  (nota  dei  luoghi:  interessante  la
restituzione dei beni al monastero di S. Anna in Zogno).

95. 1829 luglio 2 (maggio 14). Conferma della nobiltà delle figlie del q. Giuseppe
Sonzogno.

96. 1831 sett. 22. Nuova strada da Cisano a Bisone.

97. 1852  agosto  23.  Indulgenza  plenaria  per  la  parrocchiale  di  S.  Stefano  degli
Angeli. Firma del card. F. Aspini e Sigillo.

98. 1877 genn. 4. Lascito del prevosto di Colognola don Giuseppe Rampinelli per
l'istituzione di un premio.

99. 1512 nov. 16 e ss. Vicende del ponte sul Brembo ad Almenno
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Epistolario (fald. XLVI-IL)

(  fald. XLVI Conti Spini v. pag. 61)

Faldone XLVI

1. s.d.  9 lettere senza mittente (destinatario sempre un V. S. ?)

2. Sec. XVII. Stefano Fantoni a... (informazioni su Alessandro Barbacina).

3. Sec. XVII. A. C. B.: due lettere a...

4. 1612-1615,  Vallombrosa.  4  lettere  di  Alfonso  abate  di  Vallombrosa  a  Gio.
Francesco Lanzi per due figli novizi.

5. 1613 nov. 5, Vallalta. Don Giovanni Baroncini di Vallalta a Gerolamo Lanzi (su un
figlio nel monastero).

6. 1617-1633. Lettere a Mario Lanzi (per lo più della sanità).

7. 1626 maggio 6. Il comune di Almenno elogia il soprintendente Mario Lanzi.

8. 1627 luglio 29, Venezia. Albani Giuseppe (?) a Mario (?) Lanzi per nomina a
cavaliere.

9. 1629. Tre lettere di Averara Gio. Battista a Mario Lanzi per la sanità.

10. 1629, Almenno. Tre lettere di Giuseppe Arrigoni a Mario Lanzi.

11. 1646 sett. 12. Cristoforo V. S. a...

12. 1647 luglio 24. Cristoforo V. S. a Pietro Polani.

13. 1650, 1660, 1708, 1720, 1728, 1745, 1761, 1780, 1785, 19° (francese), 1836.
Undici lettere non firmate, 1780 e 1785 a Cristoforo V.S. 19° ad Anna Serponti
ved. V. S. 1836 a Carlo Tarantola – Trecate.

14. 1655-1656. 42 lettere di Cristoforo V. S. al figlio.

15. c. 1660. Tre lettere anonime a Pietro V. S. per dirgli  dei processi che quei di
Monte Marenzo vanno combinando contro di lui.

16. 1662-1664. Lettere di Luigi Colle (?) a Pietro V. S.

17. 1664, Tre lettere di Bailo Gio. Francesco a…

18. 1664. Lettere di G. M. a Pietro V. S. 

19. 1664. Lettere di G. G.V.S. (Vimercati Sozzi) a Pietro V. S.

20. 1664 sett. 4. Agliardi Camillo a Pietro V. S. (più una senza data).

21. 1664 nov. 7, Cologno. Lorenzo da Bergamo, provinciale dei саррuccini a...

22. 1664 dic. 11, Brescia. Achille Ugoni a...
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23. 1664 dic. 20. P. Barbaglio Vitale (del Collegio della MIA) a Pietro Sozzi per un
figlio allo studio.

24. 1671 ott. 6, Cavenago. Amedei Martinengo Francesco a...

25. 1679 ott.  4, Parigi.  Demondeser (?) a...  (il  re di  Francia chiede una grazia a
Venezia per i V. S. ?) in francese.

26. 1680  ott.  14,  Milano.  N.N.  (un  frate)  a...  (Paolo  Magni  musico  di  corte;  la
principessa d'Oria cerca cantanti; una Facheris di Bergamo).

27. 1685 maggio 1.Baglio Gio. Francesco denuncia il fratello Giuseppe per violenze

28. 1686 dic. 16. Arrigone Carlo curato di Sottochiesa a...

29. 1688 dic. 4. Albani (Annibale?) a...

30. 1702 febb. 7, Venezia Alessandri Girolamo a...

31. 1702-1710. Cinque lettere di Gio, Batta Alzani a...

32. 1704 ott. 4. Pognano. Alessandro Adelasio a... 

33. 1704-1714,  Piacenza  e  Vienna.  Anguissola  Carlo  a  Girolamo,  Cristoforo  e
Antonio V. S.

34. 1705. Due lettere di De Angeli Gio. Girolamo abate di S. Paolo d'Argon a…

35. 1705 maggio 9, Venezia. Gabbiani Gio. Paolo a... (per pianeta e tunicella).

36. 1705 nov. 30. Albani Gio. a Cristoforo V. S.

37. 1705-1727. 32 lettere di Asperti Francesco a… 

38. 1705-1728. Sette lettere di Alessandri Amedeo a...

39. 1705-1741. 268 lettere di Elena Alzani in V. S. allo zio Paolo Lanzi.

40. 1705-1748, Castello. Lettere di Arrigone Salvatore a…

41. 1706-1707. Cinque lettere di Lucillo Barile a…

42. 1706, 1708. Due lettere di Ardenghi Orazio a… V. S.

43. 1706, 1709 Milano. Due lettere di Airoldi Marcello a Cristoforo V. S.

44. 1707 luglio 23. Bagnati Gio. Battista a…

45. 1707 luglio  23,  Padova.  Assonica Pietro a...  (rotta  una tela nella  basilica del
Santo, dove si sta lavorando).

46. 1707-1739.  Undici  lettere di  fra  Enrico Asperti  a… (quasi  tutte  riguardano un
figlio del V. S., professo religioso a Brescia e poi passato in vari conventi fino a
Napoli: quello di cui parla Padre Alberici).

47. 1708, 1710, Milano. Due lettere di Carlo Casati questore di Milano.
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48. 1708, 1710 (2), 1711. Antonio Albani al genero Giulio Sonzogni a Vienna (quattro
lettere).

49. 1708 febb. 7 e 1717 luglio 24. Airoldi Pietro Francesco a…

50. 1709 dic. 28, Milano. Marco Archinti a Cristoforo V. S.

51. 1710 dic. 10, Milano. Airoldi Marcellino a Cristoforo V. S.

52. 1710-1711, Praga. Dieci lettere di Gio. Battista Albani (due in tedesco) a Giulio
Sonzogni in Vienna.

53. 1710-1711, Venezia. Antonelli (Antonetti) Gio. Domenico a Giulio Maria Sonzogni
in Vienna

54. 1710-1711,  Venezia.  Avogadri  Francesco a Giulio  Maria  Sonzogno in  Vienna
(tredici lettere).

55. 1711, Vienna. Cinque lettere d'affari (cambi) di Betti e Antonelli a Giulio Maria
Sonzogno.

56. 1711,  Germania  (città  varie).  Sei  lettere  di  Carlo  Giuseppe  Albani  a  Giulio
Sonzogni in Vienna.

57. 1711, Iglau. Cinque lettere di Albani Girolamo Leopoldo (che va in Germania a
far le reclute) a Giulio Sonzogni banchiere in Vienna.

58. 1711 agosto 12. P. Ansaldi Giuseppe Maria a Giulio Sonzogni in Vienna per aver
notizie di un fratello.

59. 1711-1739, Roma. Sei lettere di Sonzogni Alessandro a Giulio Maria in Vienna e
a Tommaso Sonzogni in Napoli.

60. 1712 genn. 25, Venezia. Barbarigo Agostino a Cristoforo V. S.

61. 1712 (2), 1716. Tre lettere del chierico Asperti Antonio a... (vuole notizie di don
Gambirasi curato di Trescore per averne il beneficio in caso di morte).

62. 1717 genn. 1, Caprino. P. Angeloni Arnesio organista (?) di Caprino a... (per una
tasca di spese).

63. 1717 ott. 27, Venezia. Arrigoni Carlo a... (manda un vestito nuovo) (con una di
Francesco Arrigoni sullo stesso argomento).

64. 1719 dic. 13, Milano. Airoldi Calderari Marianna a…

65. 1722 genn. 7. Il card B. Odescalco a Cristoforo V. S.

66. 1723, 1725. Archinti ad Antonio V. S. e Cristoforo V. S. 

67. 1728, 1724, Spluga. Albertini... a... (due lettere).

68. 1730. Andiori  (?) D. Raimondo rettore del collegio a...  (informazione sul  figlio
Paolo).
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69. 1733 dic. 21 e 1748, Lione. Lettere non firmate con notizie sulla guerra.

70. 1734 sett. 10. Barbò Barnaba a... (è stato dal parroco di Sorrisole).

71. 1734-1776. 136 lettere di Mazzola Francesco a Cristoforo V. S.

72. 1736 agosto 8. Vecchinelli Domenico a…

73. 1736-1738, Napoli. Sette lettere di fra Tommaso Maria Alberici a Cristoforo V. S.
(un figlio, Paolo, il quale a Napoli si diportava male).

74. 1739, Venezia. Due lettere di Daniele Amman a Tommaso Sonzogno in Roma
(rimesse di denaro).

75. 1739 marzo 25. Ansaldi P. Giuseppe Maria a Tommaso Sonzogno in Roma.

76. 1741. Due lettere di Archetti Gio. Battista allo zio Antonio Sonzogno in Bergamo.

77. 1741 nov. 3, Venezia. Acciari Rinaldo. 

78. 1742-1747, Roma. 71 lettere di P. Mattia di S. Giuseppe.

79. 1743,  Carceri  di  Verona.  Arzuffi  Gio.  Battista  a…  prigione  per  "necessario
omicidio" (abitava a Caprino).

80. 1743 ss. Divisione dei beni della ditta Sonzogni-Wenzel in Vienna a seguito della
morte di Giulio Maria Sonzogni (tra le note di credito vi è quella della famiglia
Thurn).

81. 1744 febb. 27, S. Croce Bosco. P. Alano Maria de Vicaris priore a…

82. 1744 aprile 14. Baglio Giacomo Antonio curato di S. Gregorio a…

83. 1745 aprile 1. N.N. a... (non finita: interessante descrizione d'una carrozza).

84. 1745-1752. Nove lettere di Paolo Barboglio fattore di Gorlago a Cristoforo V. S. e
all'Alzano.

85. 1747 marzo 14. Il vescovo di Bergamo al canonico (Antonio) V. S. in Roma.

86. 1748 febb. Copia di lettera del card. Querini al Da Lezze.

87. 1748  luglio  16,  Vimercate.  Arrigone  Gio.  Maria  a…  (per  un  figlio  di  questi
traviato).

88. 1748-1751,  Praga.  Cinque  lettere  di  Gio.  Battista  del  Curto  ad  Agostino
Sonzogno e copia di una lettera di questi ai Sigh e Dal Curto.

89. 1762 aprile 15, Tortona. Paolo Trivizio a Dionisio Rognoni procuratore di casa
Visconti Litta.

90. 1763, 1769, 1770, Milano. Tre lettere di Alari Francesco al can. V. S. (la seconda,
1769, è a Paolo V. S.).

91. 1766. Tre lettere di Maria Teresa Andrioli a Cristoforo V. S.
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92. 1771-1777. 15 lettere di Ambrogio Ambrosioni fattore in Caprino.

93. 1771-1782. 13 lettere di Cristoforo V. S. allo zio can. Antonio V. S .

94. 1772-1778. 23 lettere di Francesco Alborghetti a Cristoforo V, S .

95. 1773 febb. 10. Alari Giuseppe a...

96. 1773 febb. 17, Milano. Annone Gio. Pietro a…

97. 1773 febb. 17. Baglioni Visconti Francesco a …

98. 1773-1788. 47 lettere del can. Alessandro Adelasio a Cristoforo V. S.

99. 1773-1800, 1833. Gio. Battista Maccarani ai V. S.: 325 lettere.
1773: 1-5
1774: 6.14
1775: 15-20
1776: 21-24
1777: 25-27
1778: 28-29
1779: 30-41
1780: 42-50
1781: 51-67
1782: 68-82

1783: 83-96
1784: 97-114
1785: 115-129
1786: 130-143
1787: 144-171
1788: 172-188
1789: 189-200
1790: 201-216
1791: 217-231
1792: 232-239

1793: 240-244
1794: 245-251
1795: 252-261
1796: 262-272
1797: 273-277
1798; 278-286
1799: 287-291
1800: 292
1833: 293-321
s. d. 322-325.

100. 1774 giugno 3, Firenze. Alborghetti Antonio a Cristoforo V. S.

101. 1776 luglio 11, Venezia. Barzizza Antonio a... (raccomanda una ballerina per il
teatro di Milano).

102. 1776-1798. 260 lettere di Gio. Angelo Angelini ai V. S. (Cristoforo?).
1776: 1
1777: 2-24
1778: 25
1779: 26-34
1780: 35-54
1781: 55-83

1782: 84-104
1783: 105-158
1784: 159-184
1785: 185-221
1786: 222-238
1787: 239-242

1789: 243-244
1790: 245
1794: 246
1798: 247
s. d. 248-260.

103. 1777 genn. 15. Albergoni Giuseppe a…

104. 1777 dic. 20. Cristoforo V. S. a Francesco Alborghetti.

105. 1777-1780. 12 lettere di Benedetto Agazzi.

106. 1778 febb. 14. Francesco Vincenzo Adelasio a…

107. 1778 agosto 27, Milano. Cristoforo V. S. a…

108. 1779-1780. 12 lettere di Agazzi Gio. Domenico.

109. 1780 marzo 25. Giacomo Adelasio a... 
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110. 1780-1783. 9 lettere di P. Agazzi Vincenzo.

111. 1784 dic. 6. Banzi della Somaglia Anna a (Cristoforo) V. S. (raccomanda Teresa
Colombi prima ballerina che viene a Bergamo).

112. 1784-1800. 20 lettere di Cristoforo V. S. a Don Gio. Battista Macarani in Gorlago.

113. 1785. Due lettere di Gio. Angelo Angelini a...

114. 1785 ott. 20. Attendolo Bolognini Clemente a... (per un venditore di balsami).

115. 1785, 1787, 1788, 1795. Albani Gio. Estore a Cristoforo V. S. (quattro lettere).

116. 1786. Tre lettere di Albani Francesco a... (stivali e parrucchiere).

117. 1787 agosto 4. Armanni Bartolomeo chirurgo a... V.S. (messo in prigione a Brivio
come falso medico).

118. 1788 febb. 3. Il principe Albani a... V. S. e risposta di questi.

119. 1788 nov. 14, Parma. Antonio... (cognato) a... (regalo d'un orologio).

120. 1788 nov. 17. D. Domenico Ambrosioni prevosto di Gorlago a (Cristoforo V. S.).

121. 1788 (2), 1795. Angelini Nicola a (Cristoforo V. S.).

122. 1789 giugno 2. Cristoforo V. S. a Gioachino Gennari in Cremona.

123. 1789-1791. 14 lettere di Carlo Francesco Baschenis a…

124. 1790 giugno 6. Agliardi Camillo a...

125. 1791. Due lettere del chierico Pietro Asperti di Gorlago (chiede tabacco per don
Antonio  segretario  di  S.  Ecc.  e  un  beneficio  per  sé  per  esser  ordinato
suddiacono).

126. 1792 dic. 19, Venezia. Aglietti Francesco a…

127. 1793 luglio 22 - Agazzi Paolo a…

128. 1794 genn. 29. Cristoforo V. S. alla contessa…

129. 1794 nov. 11, Milano. Barrelle Giacomo a... in Pietroburgo (dove il Barrelle ha
spedito due casse di quadri, in tutto 124).

130. 1796 febb, 1, Pavia. Adorno Luigi a Cristoforo V. S.

131. 1796 febb. 10. Archinti card. G. a Cristoforo V. S.

132. 1798 genn. 22, Milano. L'ex amministratore degli ospedali dell'esercito francese
in Italia, Barraud, dichiara di essere stato alloggiato in casa Sozzi.

133. 1798-1800. 5 lettere di Agliardi Bonifacio.

134. 1799 aprile 8. Azzoni Pietro a…

135. Fine '700. Cristoforo V. S. ad Angelo Angelini suo maggiordomo in Milano.
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136. Sec. XIX. Alessandri bibliotecario a Paolo V. S. (ritratto di Mayr).

137. Sec. XIX. Il bidello dell'Ateneo dà relazione di una seduta al presidente assente
(Paolo V. S.?).

138. 1816-1841. Sei lettere di Bailo Antonio parroco di Villasola ad Anna Serponti V.
S.

139. 1818-1820. 4 lettere di Giacomo Adelasio ad Anna Serponti V. S. 

140. 1818-1849.  Giacomo  Adelasio  ad  Anna  Serponti  e  Paolo  V.  S.  e  Caterina
Sonzogno (molte).

141. 1819-1827. Sei lettere di  Gerolamo Adelasio ad Anna Serponti  V. S. (con un
biglietto relativo ad una lite in osteria d'un Gerolamo Adelasio).

142. 1829 febb. 10. Amaglio Bernardino a... per il posto di medico a Bolgare.

143. 1829 aprile 14, Milano. Appiani Teresa al fattore dei Sozzi in Caprino.

144. 1831-1850. Nove lettere di Adelasio Maria Luigi a...

145. 1836, 1849. Tre lettere di Adelasio Pietro.

146. 1840-1875. 14 lettere di Silvia Adelasio (sposata Celati).

147. 1847-1850. 30 lettere di Albani Placido a Paolo, Anna, Caterina V. S.

148. 1853 ott. 9, Milano. Luigi... a Paolo V. S. sui quadri del Migliara.

149. 1860 agosto 15. Bailo Giuseppe sindaco di  Cisano a Paolo V. S. (i  coloni di
questi si rifiutano al servizio della Guardia Nazionale).

150. 1864. Lettere dell'avv. Annoni incaricato dalla famiglia Carcano per le nozze con
Corrado figlio di Paolo V. S.

151. 1872, Roma e Firenze. Due lettere di Arese F. alla contessina...

152. 1877-1881. Bassis PierAntonio a diversi Sozzi (fattore di Gorlago). 7 lettere.

153. 1883 genn. 24, Prato. Alborghetti Luigi a Carlo V. S.

154. 1883 febb. 13. Bandiera A. direttore della Rivista Italiana a Paolo V. S.

155. 1894 febb. 28, Parigi. Aliotta Gaetano a Paolo V. S.
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Conti Spini (fald. XLVI)

1. 1680 di c. 30. Estratto dell'atto di vendita fatta da Pietro q. Cristoforo V. S. a
Giovanni a Bernardo Spini, di terra in Albino.

2. 1731 ss. Opera Pia Legato Spini per le scuole in Albino: capitale di 2.500 scudi:
la rendita deve mantenere un sacerdote che insegni a leggere, scrivere, far di
conto e servire le messe a 20 scolari.

3. 1777 ss. Beni dei conti Spini sul mantovano e in Val Seriana (Albino, Nembro,
Selvino).

4. 1828 ss. Attestati scolastici di Gerolamo Spini.

5. 1893 maggio 2 ss. Titolo comitale degli Spini.

6. 1900 febb. Dettagli di costruzione per la cappella gentilizia dei conti Spini nel
cimitero di Albino (disegni dell'ing. Luigi Goltara).

Epistolario (fald. XLVII-LVI)

Corrispondenti (fald. 1-25)

1: A – AL

2: AM – AZ

3: B – BL

4: BM – BZ

5: C – CAR

6: CAS – CUZ

7: D – E

8: F

9: G

10: H – I – J – K – L

11: Maccarini G.B.

12: MA – MAU

13: MAZZA – MAZZOLA

14: MAZZOLENI

15: MB – MZ

16: N – 0

17: P – Q

18: R

19-21: RONCALLI

22-23: S

24: T

25: U – V – W – Z
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